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EGYETEBTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hlmzö-utcza 1, sz.
hová a lap szellemi részét Uletó minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben ttV 
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himsö-uttm 1. m
hová es elMxetM p éneik HMaMt

Philippovics proclamatiója. j
Mióta Ausztria és Magyarország sor- ' 

sát granicsár generálisok intézik, valóban 
érthetetlen, hogy existál még a monarchiá­
ban a szláv hegemóniára törekvő foedera- 
lista párt, mikor de facto övé a világ.

1867-ben Magyarország és Ausztria 
egy szerződést kötött, mely biztosítandó 
lett volna Szent István birodalmában a 
magyar, az osztrák örökös tartományokban 
a német elem vezérszerepét. Most kiderül, 
hogy valamint minden egyébben, úgy e 
tekintetben is elveszte a kiegyezés czélját: 
a dualismus csak Írott malaszt, a valóság 
pedig a szláv hegemónia nálunk is, Ausz­
triában is.

S mikor egyszer a szláv újságoknak , 
abbeli maniájokban, hogy történelmünk í 
kiválóbb alakjait saját nemzetiségük szá­
mára reclamálják, az is eszébe jutott, hogy 
hiszen Andrássy is tót gyerek : bizony, bi­
zony aligha nem volt igazuk. — Poli­
tikája legalább határozottan arra látszik 
vallani.

E politika vezette a monarchiát oda, 
hogy legnagyobb, mondhatni, egyetlen ve­
szedelmes ellenségének, az orosznak essék 
hálójába s bolonditsa magát és másokat 
azzal, hogy ime ő ebben a hálóban mily 
teljesen szabad. Mint a hal a vízben.

E politika vezette a monarchiát oda, 
hogy most hadsereget küldünk földet hasítani 
ki természetes szövetségesünk területéből s 
betemessük szájunkat egy rongyos falattal 
abból a testből, melynek többi részéta szláv 
férgeknek vetjük prédául oda azoknak a 
férgeknek, melyek már a tulajdon húsúnk­
ba is mélyen belemartak s okvetetlen el is 
emésztenek egészen ilyen politika mellett.

És még azt merik állítani, hogy Bos­
nia annexiója mily pompás sakkhuzás — az 
orosz ellen.

Az lett volna az orosz ellen pompás 
sakkuzás, ha Oroszország testéből hasítunk 
ki egy darabot, legyen az a Krim elvétele 
vagy Lengyelország visszaállítása. Igen, ez 
Oroszország elleni sakkhuzás lett volna. De 
azt állítani, hogy Oroszország ős ellen­
ségének , a töröknek területét széttagolni, 
ellenségei közt kiosztani, belőle egy falatot 
magunknak lefoglalni: azt állítani, hogy 
ez oroszellenes, minket a szláv tenger ellen 
biztositó politika, — az több a butaságnál, 
az már "alávaló gazság, és oly undo­
rító czinismus, melynek hiába keressük 
párját.

Mert hiszen ha Törökországot földara­
bolni oroszellenes politika, akkor ugyanez­
zel a logikával mondhatni, hogy Oroszor­
szágtól országokat hasítani ki törökellenes 
politika, — vagy hogy Magyarországot 
végkép Ausztriába olvasztani Osztrákellenes 
politika.

Muszka zsandárok vagyunk, semmi 
más. S ha közös hadseregünk török terü­
letet megy foglalni, muszka kommandóra 
teszi azt. Philippovics a bosnyákokhon és 
a katonasághoz intézett manifestumaiban a 
magyar király nevében ugyan, de a muszka 
czár érdekében beszél.

Philippovics proclamatiója a bosnyák 
és herczegovinai lakossághoz egyik mono­

lógja annak az intrikus színdarabnak, mely­
ben monarchiánknak osztották ki a leggyü- 
löletesebb szerepet.

Világot vet az arra az alattomos já­
tékra, melyet velünk űzettek s melynek 
szálait most látjuk csak tisztán.

Polgárháború emészti a „büszke, ara­
nyos Boszniát.“ Ezt mondja Philippovics. 
Pedig, ha szivünkre teszszük kezünket, be 
kell vallanunk, hogy mi szítottuk azt. Mi 
adtuk rá az impulsust, a bátorítást. S mi­
kor kitört a lázadás, mi adtunk menedéket 
a lázadóknak, hogy utói ne érhesse az 
igazságszolgáltatás keze odahaza. Befogad­
tuk, tápláltuk, hogy most visszakérhes­
sük fegyverhatalommal „drága vendégein­
ket“ és ott maradunk náluk magunk is — 
gazdának. Egy ördögnek se volna okaszé- 
gyelni ezt a kalkulust.

Kendet megyünk csinálni máshová, 
— épngy mint a muszka czár máshová 
népeket felszabadítani, hogy a kardcsatto­
gásba ne hallja tulajdon népe saját láncza 
csörgését.

A bosnyák származásit generális oltal­
mat, barátságos indulatot, csupa jó szán­
dékot igér a megszállandó tartományok 
lakosainak. Nem ellenök küzd ő, hanem 
érdekükben. Csatlakozzanak hát a betörő 
haderőhöz.

Hát ezt egy ellenség sem mulasztja 
el ,mikorjvalamely országra tör. I. Napoleon 
sokkal szebb proclamácziót intézett a magyar 
nemzethez anno dazumal, — de a magyar 
nemzet nem hitt neki s hü maradt fejedel­
méhez. A porosz is biztosította a franczia 
nemzetet, hogy nem ő ellene visel háborút. 
Hanem azért városok égtek el s a félorszá­
got vér borította el.

Hát ez se más.
A török, ha elég erős lesz ellensze­

gülni hadainknak, hát ellenszegül és vér 
fog folyni. Ekkor a mi expeditiónk csak 
rablás. De ha nem elég erős, vissza vo­
nul. S akkor a mi dicsőséges hadjáratunk 
gyáva lopás.

Egyikre sem fog más jelzőt találni a 
történelem.

Melyiket óhajtsuk inkább, mikor a két 
szégyenletes dolog között nem tudhatjuk, me­
lyik a kisebb.

A katonákhoz intézett parancs arra is 
kilátást nyújt, hogy fegyverrel fog kelleni 
leküzdeni a netaláni ellenállást s akkor 
pusztítunk és ölünk. És pedig nem a 
muszka s nem annak lázongó csőcselék 
szolgahada lesz az, a melyre támadunk, 
hanem a török, a ki mást volt jogosítva 
elvárni mi tőlünk.

Erőszakot használunk, küzdünk, ál­
dozunk, vért ontunk, bűnt követünk el, 
arezon verjük a nemzet lelkiismeretét, min­
den jobb érzetét s elnyomjuk benne az er­
kölcs tiltakozó szavát, — leszünk magunk­
tól sem becsült, becsületes nemzetektől pe­
dig megvetett nép ...

És mindez miért ?
Haszon, jövendő nagyság, jutalom vár 

reánk érte tán ?
Nem!
Teszszük mind ezt azért, hogy annak 

a heterogén elemekből összevissza tákolt 
állami tuttifruttinak, melyet osztrák-magyar

monarchiának nevez a világ, — néhány 
évtizeddel siettessük a végfelbomlását.

Ki bánná, ha már ez a sorsa, csak ha­
zánk maradna meg a fölidézett özönvízben. 
De el fog merülni és oda vész.

Philippovics táborszernagy Boszniá­
nak indítja hadait. Magyar szülék gyerme­
kei többnyire.

Mennek gyanútlanul, engedelmesked­
nek a vasparancsnak.

Sok talán tudja is, hogy szuronyának 
hegyét hazája szivének szegezte tik most 
vele... De mit tehet róla?

Ö katona csak, engedelmesség a fő- 
erénye.

Helyesen van. Alit gondolkozik a ka­
tona, mikor a por és ólom fegyelme alatt 
nem álló nemkatona is tudja, mily óriási 
hazugság az, hogy ő szabad, alkotmányos 
nemzet gyermeke, s tudja azt is, hogy a 
gondolatokat, melyek e dolgokra agyába 
tolulnak, őszintén csak kimondania is: ül­
dözés és börtön. Törs Kálmán.

Budapest, jul. 29.
A bosnyá kokhoz és herczegov- 

ezokhoz küldendő proclamatió már tegnap­
előtt feküdt előttünk, a határon álló hadsereg már 
sokkal régebben állott készen a bevonulásra, a 
hely a hidak verésére múlt hót elején lett kije­
lölve, magányhirek tegnap azt is mondák, hogy az 
osztrák-magyar csapatok már tényleg 28-dikára 
virradóra bevonultak, hogy történik hát, hogy mind 
ezekró'l a táviró mélyen hallgat, hogy még ma­
gánytáviratok sem érkeznek onnét ? Azt hiszi-e 
á kormány, hogy egy állítólag 94 ezer emberből 
álló hadsereget egy országból a másikba át 
lehet vinni, a nélkül, hogy annaK hire rög­
tön el ne terjedjen a szélrózsa minden irányában ? 
A távirda vonalok sehol sincsenek elvágva és en­
nélfogva lehetetlen, hogy ha a bevonulás megtör­
tént volna, azt ne tudnék. A legvalószínűbb dolog 
az, hogy a beindulás bizonyos a világ által 
még egy ideig eltitkolható okokból el­
mar a.d t, vagy óvatosságból, mert Bécsbe és a 
főhadiszállásra oly hirek érkeztek, melyek nem te­
szik tanácsossá ezen fontos és végzetes lépés 
tételét, hogy a Szávát Kubiconnak kezdik 
nézni, melyet átlépve kezdődik azon háború, me­
lyet mindig sejtettünk s intettük a kormányt, hogy 
könnyelműen ne idézze elő. 28-ka volt az utolsó 
határidő, melyet a bevonulásra jelöltek ki, adja az ég, 
hogy még 12-dik órában meggondolják magukat Bécs- 
ben és lépjenek vissza, visszautasítván azon mandá­
tumot, melyet Ausztriának csak azért adott a 
congressus, hogy megégesse körmeit. Még azon 
kudarcz is, mely Európa előtt érné, a gyávaság 
látszata is sokkal kevesebb b aj, mint az, mi 
seregeinket várja Boszniában, ha sejtelmeink nem 
csalnak.

Nem kevésbé felt ün ő dolog, hogy a tö­
rök volt congressusbeli képviselők fővárosunkba 
érkeztek és ideérkezésük legcsekélyebb mozgalmat 
nem idézett elő, ha bár micsoda külföldi tu­
dós, holmi Niebelungenének commentators, mint 
Herr von Jordán, vagy valamely énekesnő, 
tánezosnő megérkezett tolna, talán kocsijából 
ki fogják a lovakat s diadalmenettel vonszolják 
azon szállodáig, melyben meg akar hálni, éjjeli 
zenét, fáklyásmenetet rendeznek, koszorúkat visznek 
elibe, de Törökőr szag első diplomatájá­
ért és egy hős tábornagyért senki sem 
tartja érdemesnek még csizmája talpát is koptatni, 
hogy a Frohner szálloda felé menjen. Minő k ü- 
lönbsóg most és tavaly közt!

A „Pol. Corr.* párisi levelezője egy 
tudósítást közöl a franczia angol ba­
rátságról, annak újabb időbeni keletkezésé­
ről, Lyons lord és a walesi herczeg igye­
kezeteiről, hogy ezen barátság még szorosbra fő­
zessék s az utóbbinak miként sikerült megnyerni 
Gambettát, végre arról is szól, hogy Fran-

cziaország nem idegen már azon gondolattól, hogy 
kissé beszennyezze kezeit Tunisz annexiójával, 
holott a congressus alkalmával oly sokat tartott 
tiszta kezeire. Mind ezekről, — kivévén a tuniszi 
annexióról — már sokkal előbb és sokkal 
kimerítőbben szóltunk és szólott tavaly óta 
párisi levelezőnk, semhogy szükségesnek tartanók a 
„Pol. Corr.* levelét reproducálni.

A legújabb újságok meghazudtolják a hirt, 
hogy Ernő Ágost hannoverai trónörökös vala­
mennyi német fejedelemnek elküldötte tiltakozá­
sát. De az sincs mondva, hogy egyikének sem kül­
dötte meg.

A berlini szerződés már valamennyi 
nagy hatalmasság által ratificáltatott, kivévén a 
portát, de e napokban várják annak megérkezését.

Az orosz sajtó nagy kárörömmel fogadja 
az olasz osztrák ellenes tüntetéseket és azt 
mondja, hogy azok nem jelentenek egyebet, mint 
az occupatió feletti indignatiót.

Több felöl, jönnek a legbiztosabb hirek, hogy 
a muszkák Ázsiában ismét bábomra készül­
nek és az afghánok kkanjával élelmi szerek 
iránt alkudozásba bocsátkoztak, nem tudhatni, de 
sejthetni, ki ellen készülődnek.

A tuilleriák „Captif“ léghajója.
— Saját levelezőnktől. —

Párisi, jul. 26.
Még javában folytak a világkiállítási készüle­

tek, midőn elterjedt a hir, hogy a kiállítás tartama 
alatt egy vállalkozó légbajózást fog rendezni s 
hogy ezen léghajó gömbjének selyem anyagán na­
ponkint 100 varrónő dolgozik.

A kiállítás azonban megnyílt, utána egy 
hóig még mindig nem halottunk s nem láttunk 
az ígért léghajóról s lassan feledésbe ment az egész 
dolog , csak egy - egy angol kérdezősködött 
néha utána. Egyszerre azonban a Tuilleriák udva­
rában a romok s a napóleoni diadalív között fekvő 
elkerített helyen megjelennek a munkások s felállítanak 
egy nagy fatetőt, nagy kocsik hoznak géprészeket 
s alig telt bele nehány hét, midőn a gépház s 
szerkezet fel volt állítva. Utánna nemsokára láttuk 
a léghajóhoz szükséges anyagokat, a köteleket, há­
lókat, csigákat s a gömbburkolatot megérkezni, mi 
által a sokféle találgatásra alkalmat nyújtott saját- 
szerű gép rendeltetése világossá lön előttünk.

Több napi munkálat után a tuilleriák rom­
jainak magasságával egyenlően az udvar síkjából 
egy kupola kezdett felemelkedni s három napi 
géppel történt felfuvás után a kupolából teljes 
gömb lett, mely az Avennue des champs elysés-ről 
tekintve, azt hitette el az emberrel, hogy a tuille- 
riákban egy óriási kuptetejü épület emelkedett egy­
két éjjen át.

De evvel egyszersmind vége is szakadt a mű­
veletek incognito voltának. Naponkint ezrekre menő 
kiváncsi közönség lepte el a Caroussel tért (a 
Tuilleriák udvara), hogy egy kötés és egy kapocs 
megerősítés se történhessék tanuk nélkül. Mi ter­
mészetesebb, hogy nehány nap múlva egy élelmes 
franczia a léghajó gépház mellett egy tágas ven­
déglőt nyitott, hogy a kíváncsisága alatt szomjassá 
lett közönség üdülésére s saját leleményessége ju­
talmára frissítőket áruljon.

Ez még több közönséget csábított magához 
s mondhatni, hogy a léghajó felszerelési munkájá­
nak utolsó negyede a szó szoros értelmében a kö­
zönség szemeláttára történt.

A gép főrésze a kazánokon s gőzfejtő részén 
kívül kétségtelenül egy óriási, mintegy 5 öl hosszú 
henger, mely mindkét végén nagy fogas kerékkel 
van ellátva, melyeknél lógva az a mindegyik olda­
lon alkalmazott fekvő hajtógép által bozatik mozgás­
ba. E henger körültekerődzik ama mintegy 600 méter 
hosszú kipróbált erős kenderkötél, mely egy földalatti 
csatornán a léghajó alá megy, a hol is az a léghajó 
hossztengelye irányában van a gömbhöz erősítve s 
attól el nem választható. Ezen kötél az egyetlen 
biztossági készülék, mely a léghajót felszálltában 
kiséri, s a melynél fogva nemcsak, hogy esetleges 
megszökése van megakadályozva, hanem ugyancsak 
azáltal töröltetik ismét vissza a föld színére. A 
kötél maga kísérletek alapján 30000 kilogramm 
feszítésnek képes ellenállni, holott a léghajó által 
előidézett feszítés 5000 kilogrammra van kiszámítva

s igy ezen bár egyetlen biztossági eszköznek tel­
jesen elegendő volta minden kétséget kizár.

A léggömböt körülvevő háló 60,000 kötésből 
áll s 3000 kilogrammnyi snlylyal bir. A hálóról 
lelógó s a hajót tartó külön kötelek az első magas­
ságban 32 s a másodikban 64 csigakerékkel látvák 
el, végre ott, hol az említett vezető s biztonsági 
kötél van felvéve, illetőleg megerősítve, még 16 csiga 
van alkalmazva.

Maga a léghajó a szükséges sulyokkal, me­
lyek ólom gombokból állanak — s minden a leg- 
hajózásnál megkivántató készülékkel van ellátva. A 
hajó 50 személyt képes magába felvenni, teljesen 
kerek, a középen üres, illetőleg hasonlít egy gyű­
rűbe összehajtott hídhoz. Korláta egész a mellig 
megy s ajtaja pedig biztonsági zárral bir. S most 
a léghajó főrésze : a léggömbre térek át.

A léggömb magassága 10 méterrel felülha­
ladja a párisi „Arc de Triomphe“ nevű diadal 
ivet, mely a tornyokat kivéve Páris legmagasabb 
épülete s az elysei sétány végén levő „L’Etoile* 
téren áll, vízszintes átmérője 36 meter, a lég­
gömb burok-anyaga 3 selyem és 3 kautsuk réteg­
ből áll, a gömb felszíne gyantázva s galvanizálva 
van, miáltal szilárdsága bámulatos nagy s vetélke­
dik a réz szilárdságával. Ezen burok-anyag bármily 
vékonynak látszik lenni, mégis oly ruganyos, hogy 
elrontásához egy oly hatás kellene, mely egy-egy 
□ méternyi felületre négy tonna erőt fejtene ki. 
—A gömb alján kék, fehér, veres csillag központ­
jában alkalmazott biztonsági szelep kitűnő szerke­
zettel bir.

Egy óriási gyors mérlegről a léghajó vezető 
észreveheti, ha a magasabbra emelkedés veszélyes 
volna s egy kürtjei elégséges, hogy a léghajó azon­
nal levonassék.

Egyátalában azt lehet mondani, hogy ezen 
léghajóban felemelkedők teljesen — biztonságban 
vannak.

Hogy azonban mégis fogalmunk legyen e 
légóriás nagyságáról, jó lesz összehasonlítást eszkö­
zölni az eddig készült franczia léghajókkal.

A „Charles* léghajó, mely a Tuilleriák ^kert­
jéből annak vizmedenezéje mellett emelkedett fel, 
400 köbméter űrtartalommal bírt, s korára, nézve 
mindenesetre jelentékeny nagysággal birt. Az első 
köztársaság s az első császárság idejében felbocsá­
tott léghajók 800 és 1000 köbméternyi űrrel bír­
tak. Páris városának ostroma alatt 1870—71-ben 
történelmi hírre vergődött léghajó már 2000 volt, 
s midőn Nadar óriás léghajója elkészült, mely 
6000 köbméternyi tolt, mindenki ezt a léghajók 
csodájának tartotta.

De mi mindez az 1878-diki „Ballon Captif* 
űrtartalmához, az elősoroltak mind együtt véve alig 
a felét teszik ki. Az idei léghajó gömbjének űrtar­
talma közel 25000 köbméter s íelhívásához 3 nap 
kelletett.

Mióta Montgolfier először felhatolt léghajó­
jával a felhők közé, ily óriási léggömb még nem 
készült. — Tervezője és szerkesztője Henry Gif- 
íard ur.

Tegnapelőtt, mielőtt a léghajó használata a 
közönségnek megengedtetett volna, nekünk hir- 
laptudositóknak jutott a megtisztelő szerep elő­
ször felemelkedni a Ballon Captifen. Mintegy 
20-an voltunk, köztünk néhány hölgy is; pont­
ban fólhatkor eltolták a beszállóhidat, az ajtó 
bezáratott. Mindenki feszülten várta a jövendőket. 
Egyszerre egy rántás lefelé általános derültséget 
idézett elő a magát már már felfelé mozogni vélő 
társaságban. Ezen irányellenes mozgás abban lelte 
megfejtését, hogy a léghajót lekötve tartó nagy 
kapcsok kiakasztásához — miután megvoltak 
feszítve — a léghajót lehúzni kelletett. — 
A következő perezben, hajónk ingásáról észrevet­
tük, hogy csak a vezetökötélen lógunk. — Most 
fütyül a mozdonyvezető, a gép prüsszögés és zaka­
tolás között mozgásba hozza a nagy tengelyt s a 
körülöttünk felhangzó taps és bravoviharban kez­
dőnk lassan emelkedni. Mindenki levette ka­
lapját, a nők kendőikkel intettek búcsút. Ne­
hány pereznyi felszállás után megtört a csend 
s a társalgás megnyílt. A házak tömkelegé­
ből felemelkedve lassanként feltűntek Páris távo­
labbi s távolabbi részei, mig egy kis rántás hajón­
kon tudtul adta, hogy elértük az 500 méter ma-
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„Most boldoggá lehetek, mond magában, ha 

csak valami váratlan körülmény nem akadályozza 
meg a bált meglátogatni, mert akkor ugyan sze­
rencsétlenségem legmagasb fokát érte el.“

A követség! palota termei, midőn tiz és ti­
zenegy óra közt o«lejött fehér nyakkendőben és 
fekete frakkban, egygyé látszának olvadva, mert 
valamennyi ajtó ki volt emelve, mely azokat kü­
lönben egymástól elválasztá. A tükrök, melyek egy­
mással szemben függőitek, tökéletessé tették a csaló­
dást, mert az ember bennük az egész társaságot látta.

A légszesz és gyertya világ fénye annyira 
elárasztá valamennyi helyiséget, hogy nehéz lett 
volna meghatározni minden egyes szoba alakját, 
a sarkokban mindenütt arany léczezések, keretek 
és czifraságok esillámlottak. Az épület egy kör 
alakú csarnokkal végződött, honnét kijárás volt a 
kertbe, az épület másik felét aranyozott fejű osz­
lopok disziték.

A ház és a kert közt az elsőbbel párvonalu 
terrace nyúlt kifelé, alólról egész e boltozatig vi­
rágokkal elöntve, melyek közt velenczei lámpák 
esillámlottak, ezen terracen négyeseket lehetett 
alakítani, melyek kissé rejtettebbek voltak mint 
a kertbeliek.

A vendégek száma nagy volt és a spanyol- 
országi események ezen bálnak bizonyos diploma­
tikai szint kölcsönöztek. Xaver, vágyaitól űzetve 
áthatott mindenütt mint egy tőzsdebeli ügynök 
a különféle csoportokon fúrja magát át, el volt 
határozva, hogy meg nem áll, míg be nem járja 
valamennyi helyiséget. Szemei Leonicet keresték és 
szinte bosszankodott a túnezosnőkre, kiken szemei­
nek meg kelle akadniok, melyeket csak neki szánt.

Végre elérte a terracet és csalódása mindig 
sötétebb szintivé lett, midőn hirtelen megfordul­
ván, még egy végső pillantást akart vetni azon

termek felé, melyeket csak most hagyott el, és 
ott látta őt egy négyesben szemközt férjével, s 
mintegy megigézve egy lépést sem vesztett el, 
melyet a tánezolók tettek.

Nem tagadhatta maga előtt, hogy azon bizo­
nyos látogatás alatt érzett izgalom mit sem vett 
el arcza szendeségéből és vidor kifejezéséből. Fér­
jére mosolyogva tekintett és mosolygott azon fiatal 
hölgyre, kivel férje tánczolt, s kit Xaver lengyel 
nőnek tartott.

Leonice tánezosa érettkoru ember volt, már 
kopasz is, mellén több érem, kereszt és csillag 
volt, úgy nézett ki, mint egy regattabeli evező 
diszöltönyben sok érmével. Némelykor megzavarta 
a táncz csoportozatokat, de Leonice jó kedvű en­
gedékenységgel helyre hozta hibáit.

„Ha neki azt jelentenék, hogy ma reggel 
szivértágulásban haltam meg, ez őt meg nem za­
varná tánczában. *

Ily benyomást tett Tréviéres asszony szende 
vidorsága Xaverre. A terem egyik sarkában elszi­
getelve állott, honnét taglejtését és piperéjét ele­
mezhette.

Báli kivágott mellű ruhában kellett megje­
lennie és Xaver borzasztó szivszorulásban szenve­
dett, midőn ezer idegen szemnek mutatá e mell 
felső szépségét, azon kincset, melyet ő egy perczig 
egészen látott és a melyet mint egy gyémánt bányász 
minden ember előtt szeretett volna elrejteni.

Soha sem tetszett neki oly kegyetlenül vágya­
kat ébresztőnek, mint az estén, három fodrozatu 
kék selyem ruhában, mely felett egy chinai fátyol 
szövetű hímzett tunika emelő ezüst pikkelyeivel pi­
peréje díszét, derekán alól széles fehér rózsa csok­
rok természetes leveleikkel diszlettek, mellén ugyan 
ily virágokból alakított nagyobb bokréta volt lát­
ható, valamint szép szőke hajfürtéi közt is.

Időről időre ezen hullámzó ruha rezgését szem­
lélte, mely alól egy pár kis világos kék báli czipő 
kandikált ki, melyek neki átlátszóknak tetszettek.

— Ezen gyönyörű lábat kezeim közt tartot­
tam, mond magában és elszalasztottam azt. Oh 
minő ostoba együgyü egy állat voltam én.

Több Ízben már azon gondolat villant át 
agyán, hogy láthatlanul fog el osonni a tánezosok 
közt és elhagynia a termeket, hogy ne homályo-

sitsa azokat jelenlétével, melyeket Leonice jó ked­
vével vidorokká tett.

Magában ismétlé:
— Tovább is itt maradni bűn volna. Elég 

lesz rá nézni, ha megpillant, hogy jó kedve kin- 
paddá váljék. Imádom őt és a sors belőlem rémet 
csinál számára. Minő helyzet 1

Azonban még sem távozott és leshelyéből 
tovább is részegité magát Leonice fehér karjai és 
azon gömbölyű vállak szemlélésével, melyek úgy 
látszának, mintha nyugtalanitá meztelenségük és 
összehasonlitá a gyönyörű öltözetet a még ezer- 
szerte gyönyörűbb" alakkal, me'y alája rejtőzött és 
egyik a másikával oly remek öszhangzásban állott.

Azon tudat, hogy ittléte majdnem semmi je­
lentőséggel nem bir egy ily nő életében, Xavérból 
ezen szavakat sajtolta ki.

„Mi boldog ember azon Trivulce. Azon asz- 
szony által tönkre juthatni kit szeret. *

„Talán azon érzet, hogy 6 Tréviéres asz- 
szony szemében semmi értékkel nem bir, döntő lett 
volna rá nézve, ha éppen azon pillanatban, midőn 
már tizedszer határozta el magát a bál elhagyá­
sára, nem pillantotta volna meg maga előtt Foskani 
ezredest. A fiatal román eltikkadva a hőségtől a 
terracen épen elvégezte a keringőt, melyre elég 
vigyázatlanul Grunsburg grófnőt, a ház úrnőjét, 
szólította volt fel, ki ezen kiválólag német tánezot 
oly szenvedólylyel járta, melyen aligha osztozott 
vele tánezosa.

„Ah, ön itt van, édes uram, már majdnem 
attól tartottam, hogy elszalasztjuk önt, mond 
Foskani, felhasználván azon perczet, melyben a 
kövér jó grófnő megállóit, hogy kifújja magát. 
Én is most jöttem; látta ön már Treviéreséket ?*

— Igen . . . nem! én is most jöttem, vála­
szol Sibermann.

— Mindjárt szolgálatára állok, majd együtt 
keressük fel őket, folytatá az ezredes, ki mint a 
volt hospodár unokaöescse ezen háznál különös ki­
tüntetéssel fogadtatott és magát egészen otthonos­
nak találta.

Most elosonni lehetetlenség volt. Xaver össze­
szedte egész összes hideg vérét és alávető magát 
a bemutatásnak és annak minden következményeit 
magára vette.

Alig végződött be a keringő, midőn Foskani 
karon fogta barátját. Ez hurezoltatta magát mint 
gályarab társa által egész Leonice elibe, ki büsz­
kén járt Emmanuelejoldalánál, ezt mint hires bajvívót 
mutatván be.

Ekkor kezdődött egy színi előadás, melyet 
Molióre „Kövesült négyesnek* nevezett vol­
na, melyben a Komthur szerepét Xaver vitte. Oly 
halványan és hidegen, mint márvány állott egy 
csillár alatt szemközt Leoniceel, ki érezte, mint fagy 
jéggé mosolya fogai közt és ősztőnszerüleg igye­
kezzék ellenségét elkerülni, az által, hogy hirtelen 
a zenekarzattal szemközt fordult, hová magával húzta 
Emmanuelt.

De Foskani csak hamar elvágta visszavonu­
lási vonalát és boldognak érzó magát Sibermann 
urat bemutathatni, nem Tréviéres urnák, hanem 
Tróvieres asszonynak, ki bizonyosan kiváncsi lehe­
tett őt ismerhetni.

— Képzelje magának, asszonyom, nekem any- 
nyi bajom volt Sibermann urat rávenni, hogy meg­
hívást fogadjon el a bálra, mond az ezredes. Most 
kényszeríteni akarom őt, hogy vallja be, vájjon meg- 
bánja-e, hogy idecsábittatta magát.

— ön igen roszul választja a pillanatot ne­
kem megbánásról beszélni, kedves ezredes, felelt 
Xaver : ön nekem bált említett fel és paradicsomba 
vezetett.

— Ez önre vonatkozik, asszonyom, mond Fos­
kani Leonicehez fordulva. Bemélem, ezentúl nem 
fogja többé Sibermann urat ellenségnek tekinteni.

— Oly ellenségek mint ezen ur, fájdalom, 
nagyon ritkák*, szólt közbe Emmanuel.

Ilyen bókokat váltának egymás közt, midőn 
a zenekar újra egy negyes előütemeit játszá.

— Tánczol ön? kérdé az ezredes Xavért.
— Egykor tánczoltam.
— Egykor ? ön talán nem idősb huszonöt 

évesnél ?
— Huszonnyolcz.
— Nos, én ki harminezöt éves vagyok, ön­

nel szemközt kívánnék állani a négyesben, mond 
Foskani.

— De, szó la Xavier hangosan dobogó szivét 
alig bírván íeesendesiteni, senkit sem ismerek itt,

a legelső urhölgytől, kit megszóllitok, hogy tánezra 
kérjem, kosarat koczkáztatok.

— Ez ismét önnek szól, asszonyom, mond 
az ezredes, Leonicehez fordulva, nem is gyanítván, 
mint vonja őt kinpadra.

Leonice egy lépést hátrált, valamit habozván 
tikkadtságról és hőségről.

— Künn fogunk tánczolni a térrácsén, foly­
tatá Foskani csevegve mint szarka vagy harkály, 
mely a fát vagdossa csőrével.

Emmanuel gyanitá, mi lehet Leonice habozá­
sának oka. Meg volt győződve arról, hogy azon 
körülmény, mely Xavért mint ellenfelének tanúját 
szemközt állította vele, Leonicet Sibermann iránti 
legyőzhetlen ellenszenvvel töltő el.

— Fogadd el, fogadd el! sugá neki rábe­
szélő mozdulattal férje. Azt fogja gondolni, hogy 
haragszol rá. Nevetségessé tennél engemet.

És hogy a dolognak véget vessen, Foskani- 
hoz fordult:

— Menjen, keresse fel tánezosnéját, várjuk 
önt a terraceon.

Leonice ezen kényszeritett négyes által ke- 
lepczébe került és mi egyebet tehetett mint azt, 
hogy keztyüs kezét Xavwnek nyujtá, ezen érintés 
visszaidézte >■ fiatal emberben mind azon hó érzé­
seket, met 1 re még ‘élénken emlékezett. Alig tu­
dott azok vágtató rohamának eílenállani és feltette 
magában, hogy végig fog uralkodni azokon

Leonice tőle valami lángoló nyilatkoztot várt 
és azt vissza fogta volna utasítani, anélkül azon­
ban, hogy őt valami őrjöngő cselekvésre kénysze­
rítse. Ugyan azon mérvben volt azonban megle­
petve, mint megnyugtatva, midőn látta, minő tisz­
teletteljes mozdulattal nyújtja neki karját és mint 
vezeti őt az ezredes által kijelölt helyre.

Xaver hallgatagságát szemrehányásnak lehe­
tett tartani. E fiatal ember ki akarta erőszakolni, 
hogy a nő elibe jöjjön, a nélkül, hogy gyanítsa 
lelke állapotát. Elhatározta, hogy a négyes első 
felében oly közönyös dolgokról fog beszélni,- mint 
ezek a tánczvigalmok kátéiban meg vannak Írva, 
oly mondatokat intézend hozzá, melyeknek nincs 
jelentőségük, és melyekből kilátszik, hogy a tánczo» 
csak szól, mert mégis kell valamit beszélni.

(Felytatiea következik.)
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gaseágát. Mindenki sietett minél több oldalról él­
vezni a kilátást.

A nagy világváros ott feküdt alattunk, s mi a 
helyzet magaslatáról tekinténk le arra. A boulevar- 
dok s avenuek mint főerek voltak legjobban meg­
különböztethetők, a fasorok vékony zöld csíkot 
képeztek, a Szajna mint ezüstszalagból alakított „S“ 
tűnt fel, mely felett a hidak vékony léczeknek lát­
szottak. Emberek, hajók, kocsik és lovak Gulliver­
nek a lilipotik országában tett utazásait juttatta 
eszünkbe, oly aprónak láttunk mindent; a kocsik 
haladása az őszi legyek mászásához hasonlított

Kitekintve a varos keretéből, feltűntek a szóin-- 
szédos hegyeken épült váraesok s erődök a bou- 
logne-i viueennes-i erdő, még távolabb a Sevres-i 
porczellangyár s a versailles-i kastély tűnt fel 
gyenge köd homályban. El valáuk merülve e fel­
séges tájkép láttára, csak alig észrevehető moraj 
emlékeztetett a nagy világvárosra, a fecskék is 
alattunk röpködtek. Most egyszerre mindenki ijed­
ten kap a korláthoz, a nők felsikoltanak. Mi tör­
tént ? A leszállás első jelenete, a vezető kötél a 
gép henger által lefelé kezd huzatni. Valóban, 
mindegyikünk azt hitte, elveszti lábai alól az ala­
pot. A kölcsönös ijedtség feletti derültség alatt 
gyorsan haladtunk lefelé, a láthatár mind­
inkább szüíebb, a fővárosból felható moraj és zsi- 
bongás mindig erősebb, a lentlevő közönség kiál­
tásai mindig halhatóbb lett. A tárgyak fokonként 
felvevék természetes alakjukat. A légkör folyton 
melegebb lett, úgy, hogy leérvén, a hűvös magas­
ból, ugyancsak melegünk lett.

Visszaértünk ismét az anyaföldre s kiszáll­
tunk, vivén magunkkal egy oly nagyszerű pano­
rama emlékét, melyet ily magasságból csak Páris 
gazdag változatosságu környékével nyújthat.

Most még 20 frank egy légutazás, mely ár 
indokolva van azon körülmény által, hogy csak a 
helyért fizet a léghajó tulajdonosa százezer frank 
bért az idényre.

Később azonban mindenesetre leszállittatik az 
ár s ajánlom mindenkinek az ólvezetdus kéj utazást 
megtenni. T. G.

Vádirat Beaconsüeld lord ellen.
Már említve volt, hogy Beacousfieid lord vád- 

alá helyezése miatt kérvényt nyújtottak be az an­
gol alsóházhoz. Következő „bűntettekről s hibák­
ról vádoltatik;

1. Nem tanácsolta a királynénak, hogy az 
orosz czárt figyelmeztesse a párisi szerződés meg­
sértése miatt, a figyelmeztetés csak a vesztes léit, 
a szultánt érte.

2. A portát gyöngítette, mert fegyverszünetre 
kényszerité Szerbiával, a helyett, hogy tanácsolta 
volna, miszerint seregével Belgrádba menjen.

3. Nem figyelmeztette a szultánt, hogy a 
párizsi szerződésnek orosz részről való megsértése 
után az reá nézve sem kötelező, a szultánnak igy 
szabadságában állott volna a Pruth jobb oldalára 
sereget küldeni az orosz invasió meggatiása végett.

4. A királynénak a párizsi szerződés meg­
szegését tanácsolta, mert meghatalmazottat kül­
detett vele Konstantinápoly ba, hogy a szultán 
uralkodásába az európai beavatkozást tanácsolja.

5. A parlamenttől hitelt követelt, állítólag 
oly czélból, hogy az ottomán birodalmat az orosz 
támadás ellen megvédje.

6. Ugyan e hamis ürügy alatt a királynénak 
azt tanácsolta, hogy a tartalékokat bekivja.

7. A királynénak tanácsolta továbbá, hogy 
az indiai haderő egy részét Európába szállítássá, 
pedig nem volt ellenség, mely ellen használni le­
hetett voiua.

8. Azon ürügy alatt, hogy a san-stefanói 
szerződés fölötti tanácskozása miatt megy Berlinbe, 
Beaconsüeld magánszerződést kötött ott azon hata­
lommal, melyet nyíltan ellenségének vallott. E ma­
gatartás azonkívül nagyon sértő Francziaországra 
is, szövetségesünkre a krimi háborúban, mely egye­
dül nem tett kísérletet Berlinben, hogy a török 
hatalom bajait a maga javára kizsákmányolja.

9. A királynénak a Cyprus feletti szeiződést 
ajánlotta, mely egyrészt az angol királynét a török 
szultán vasailusává teszi, másrészt pedig Angol- 
országot a tőrök birodalom becstelen kifosztásának 
részesévé teszi.

10. A királynőnek a Kis-Azsia fölötti pro- 
tektvratus elfogadását; és az európai protektorátus­
hoz való hozzájárulását tanácsolta, miáltal Török­
országban a jó kormányzást lehetetlenné tette.

11. A királynénak tanácsolta, hogy Ígérje meg, 
mirzerint az orosz támadásnak Kis-Azsiánan fegy­
verrel fog ellen állam. Petiig azon feltételek, me­
lyekhez ezen Ígéret kötve van, továbbá Oroszor­
szág elleni minden uj támadásra való vágy hiánya 
mutatja, hogy Beaconsíieldnek nincsen szándékában e 
szerződést pontosabban megtartani, mint az 1856-ikit.

12. A május 30-iüi titkos szerződést és a jú­
nius 4-iki conveutiót a titkos államtanács beleegye­
zése nélkül kötötte; s ezéltal a korona előjogát ép 
úgy, mint a nép szabadságai megsértette.

A folyamodók azonkívül kiemelik, hogy e pil­
lanatban a lázok Batum átadása ellen fegyverre 
kelnek, hogy török s görög felkelők a Bhodope hegy­
ségben fegyverben állanak; — hogy Oroszország 
ezek leigázására most nem képes, s azért 
félni lehet, hogy arra angol csapatokat fognak al­
mazni, mi pedig példátlan gyalázat volna. A fo­
lyamodók kérik tehát a házat, hogy 
az helyezze vád alá Beacons fi eldet, 
fogassa el s indítson ellen e a lordok 
háza előtt pórt. Anglia becsülete csak igy 
lesz megmentve s a veszély csak igy — elhá­
rítva !

Filippovics táborszernagy első napi 
parancsa.

„Katonák! A legborzasztóbb polgárháború, 
a határainkon folytatott fanatikus rablási és faj- 
harcz százernél több menekültet kényszeritett az 
osztrák-magyar földre lépni az üldöztetés elől.

0 felsege a császár, legfőbb hadurunk, nem 
akarva saját területét idegen anarchikus törekvé­
sek gyülhelyéve engedni s nem tűrhetvén a saját 
nyugalmunkat és biztonságunkat fenyegető zavaro­
kat a szomszéd tartomány okban, Európa valamennyi 
nagyhatalmai és a porta beleegyezésével elha­
tározta, hogy ezen vészteljes állapotnak Bosznia és 
Herczegovina megszállása által erélyesen vé­
get vett.

Híven a loyalitás elveihez, melyek politi­
kánknak mindenkor jellegét képezték, ezúttal sem 
hódítási vágy, hanem saját jólétünk iránti elutasit- 
hatlan gondoskodás az, mely azt parancsolja, hogy 
a monarchia határait átlépjük.

Katonák! A feladat tisztán van előttetek ki­
jelölve.

A veletek egyidejűleg közlőit proclamatióban 
Bosznia és Herczegovina lakóinak ünnepélyesen 
biztosittatik, hogy velők azon feltétel alatt, ha az 
általam hozandó rendszabályoknak készségesen alá­
vetik magukat, mint őszinte barátok fogunk bánni 
s meg fogjak védeni minden vallásnak és nemze­
tiségnek jogait, a fenálló szokásokat, a tulajdont és 
a házi jogot.

Örömteljes engedelmességtek legfőbb hadurunk 
parancsai iránt, példányszerü fegyelmetek kellő biz­
tosítékot adnak nekem ezen a ti nevetekben adott 
Ígéret megtartására nézve.

A reánk bízott hivatás teljesítésében nem fo­
gok ellenmondást tűrni, s mindent, bármely részé- 
ól jövő ellenszegüléssel szemben el fogok járni.

Katonák ! Feladutotok, mely czéljára nézve 
nemes és magasztos, nehéz is.

Azon országok viszonyai között, melyekbe be­
vonulunk, fárasztó menetek, hiányos elhelyezés, 
nélkülözések és fáradalmak várnak reátok.

De teljes bizalommal viseltetem akaraterőtök 
és kitartástok iránt. Beátok nézve nincs oly nagy 
akadály, melyet könnyűséggel ne lennétek képesek 
legyőzni.

Még egyszer ismétlem, katonák! Nem diadal­
menetre, hanem nehéz munkára vezetlek bennete­
ket, melyet a humanitás és civilisátió érdekében 
kell elvégeznetek.

E szavak, melyekkel annyiszor visszaéltek, a 
kettős sas szárnyai alatt általatok nyerjenek na­
gyobb tenintéht, uj fényt és valódi érvényesülést. 
Philippovics táborszernagy.“

Választási mozgalmak.
A fővárosi II. választó kerületi 

Kerntler Ferencz-féle pártnak nagy bizott­
mánya tegnap (29-én) este ülést tartott, melyben 
a kerület szervezése iránt a további szükséges in­
tézkedések megtétettek. Kedden este 8 órakor ezen 
pártbeli választók társas összejövetelt tartottak, a 
Koffler Albin-féle vendéglőben (viziváros fő-utca 
242. sz. melyre Kerntler Ferencz követjelölt 
is megjelent. A végrehajtó bizottság na­
ponta tartja ülését rendes helyiségében (viziváros 
iskola-utcza Noé bárkához ezimzett vendéglőben.

A fővárosi IV. kerületben Királyi Pál új­
ból jelölt. Kaptuk és adjuk a következő nyilatko­
zatot : Hazafiui kötelességünknek ismerjük a Ki­
rályipárt híveinek tudomására hozni, miszerint kép­
viselőjelöltünk Királyi Pál urnái tett együttes láto­
gatásunk alkalmával meggyőződtünk, hogy egész­
ségi állapotának határozottan kedvező fordulata 
azon reményre jogosít, miszerint pár hét múlva 
már képes leend a személyéhez kötött polgártársai 
bizalomnak ismert erélye és odaadásával megfelelni. 
Budapest 1878. julius 29-én. Dr. Barbás József, 
Dr. Gebhardt Lajos, dr. Poór Imre.

A fővárosi VI. kerületi „Podmaniczky* 
párt nagy választmánya ma este értekezletet tar­
tott, melyben a holnaputáni, szerdai közgyűlés al­
kalmából szükséges intézkedések megbeszéltettek.

A fővárosi VII. kerületben Hoff­
mann Pál ma este fél 8-kor mondotta programm- 
beszédét. 10—15 kocsi — hozza a jelöltet a lö­
völdéig. Hiába védte Audrássyt, hiábá szólott „ma­
gyar“ befolyásról az udvarnál — beszéde lelkese­
dést nem kelthetett. — Azon szívtől jövő éljenek­
nek. melyekkel a választók Füzesséry beszédét ki­
sérték, ma nyoma sem volt. — A hangulat mint 
mondani szokás — lágymeleg volt — A pro- 
grammbeszéd után Hoffmann kivei közös vacsorára 
gyűltek össze.

A fővárosi IX. választó-kerületi 
(Ferenczváros-Kőbánya) Steiger-párt a folyó hét 
minden napján, azaz hétfőtől szombatig esti 6 óra­
kor a Bakáts-tér 5. szám alatti kisdedóvodában nagy 
bizottmány! ülést tart. A Steiger-párt elnöksége.

Székesfehérvárról Írják nekünk julius 
28-áról: „Tegnap este nyolcz órakor — minden 
előleges hirdetés nélkül, csak egy helybeli lap­
ban közlött újdonság alapján — az „Arany sas­
hoz“ ezimzett vendéglőben nagy számmal jelent 
meg a választó polgárság, s kimondta, hogy a füg­
getlenségi párt zászlajához kíván állani. Minthogy 
azonban a polgárság ez alkalommal csak előérte- 
kezletet tartott, a határozat kimondása a ma d. e. 
11 órakor megtartott gyűlésre halasztatott. Ez ér­
tekezletre falragaszok utján meghivattak mindazok, 
kik gróf Zichy jelöltségével megelégedve nincsenek 
— „tartozzanak bármely pártárnyalathoz.“ Mind­
azonáltal a zászló, mely az egy begy ült vagy 600 
választó polgár többsége, sorakozott, a független­
ségi párt jelvényét viselte.

Ernőkké egyhangúlag dr. Kaiser Sándor, 
helybeli közszeretet- és tiszteletnek örvendő orvos 
választatott, ki eddig is minden választás alkalmá­
val a függetlenségi párt elnöke volt. A jegyzőt, 
dr. Károlyt! ügyvéd urat Csitáry lKálmán, a „Szé­
kesfehérvár és Vidéke“ szerkesztője helyettesítette.

Miután az értekezlet czélját előadta, Pribék 
ur indítványára egy 100 tagú bizottság választa­
tott, mely haladéktalanul összeüljön és a város és 
haza igaz érdekeit egyaránt szivén hordó polgárt 
jelöljön ki a képviseletre. A bizottság megválasz­
tása után Juraszek. városi főjegyző, Székesfehérvár 
legékesebb nyelvű szónoka lelkes szavakban adott 
kifejezést a választók hazafiul érzelmeinek, s erősen 
tiltakozik, hogy Székesfehérvár újra bemocskolja 
magát oly képviselő megválasztásával, ki teljes 
éltetőben a bécsi reactiónak dolgozott. Oly polgárt 
kíván képviselőnknek, ki közöttünk és velünk él, s 
kiben összpontosul a képviselőben megkivántató 
három tulajdon: jellem, ész és szív.

Jellem, hogy elvét soha ne árulja el ; ész, 
mert nép sorsát intézi, és szív, hogy azt soha és 
semmi körülmények között meg ne csalja.

A lelkes szónokokat lelkes éljenzések jutal­
mazták. A székesfehérvári polgárság szilárdan el 
vau határozva, hogy lemossa magáról a szennyet, 
mely azt 75-ben érte.

*

Miskolczról Írják nekünk jul. 28-áról:
„Mint már táviratilag értesitém e lapok olva­

sóit, Miskolcz éjszaki kerületének jelöltje Dr. Bó- 
dogh Albert folyó hó 28-án tartotta meg program- 
beszédét. — Valóságos ünnepnap volt ez a pártra 
nézve. Délelőtt fél 11-re már hullámzott a tömeg 
a téren éltetve jelöltjét, de midőn az szólni kez­
dett, figyelem szállt meg mindenkit, s az előbbi 
zaj helyére csend lépett. — Beszélt Bódogh, mint 
mindig, szépen, szívhez szólóan. Sokat nem ígért, 
de azt megígérte, hogy elveihez hü marad, mert 
ezek megtartása egyedül csak tőle függ! Miután 
röviden a múlt országgyűlés eseményeiről számolt, 
emelkedett hangon s szavakkal zárta be beszédét. 
„Csak független, önálló országban virulhat fel e so­
kat zaklatott nemzet az anyagi s erkölcsi előmene­
tel s boldogulás terén. “ E leirhatlan tetszéssel fo­
gadott beszéd után szót emelt Bizony Okos, je­
les fiatal ügyvéd, ki ékes szavakban tolmácsolta 
azon érzelmeket, melyeket a párt Bódogh iránt 
érez, mire Bódogh még egyszer megköszönő a 
nagymérvben mutatkozó bizalmat s a nagy közön­
ség eloszlik, folyvást lelkesen felkiáltva: Éljen Bó- 
d o g h Albert.

*

Du n a-Pataj r ól Írják jul. 28-áról:
^A d unapataji választókerület az „alkotmá­

nyos“ aera óta mindenkor a függetlenség zászlóját 
lobogtatta, csak az 1875-iki választások alkalmával 
sikerült a kormánypártnak Kovácsi Gyula urat be- 
csusztatni. — Ez ur azonban elhabarékosodott idő­
közben, s most kerületünkben ő az uj párt jelöltje.

Azonban nem távozott tőlünk ennek daczára 
sem a függetlenség szelleme; s a Kalocsán tartott 
népes értekezleten Szabély Antalt kiáltotta ki 
pártunk jelöltnek. — Ma tartá meg szeretett jelöl­
tünk nagy számú hallgatóság előtt programmbe- 
szédét és minden hazafias szava gyújtó hatású volt 
hallgatóira.

Különben a választás előre láthatólag igen 
elkeseredett lesz. — A habarékpárt — mint 
mondják — füt fát megmozgat. De azért — ve- 
deremo.

*

Maglódról írják nekünk jul. 29-éről
A gödöllői függetlenségi párt tegnapi :napon 

Baldacsy báró visszalépése folytán Jánosy Bezső

urat kiáltotta ki képviselőjelöltnek. — A gödöllői 
szálloda nagy terme zsúfolásig megtelt. —- Almásy 
Sándor, ki a képviselőjelölttel jött, beszédével egé­
szen elragadta a választó polgárokat. Elevenül ele­
jék rajzolá, milyen tulajdonkép Tisza pártja, s mi­
lyen növény az a habarék.

Utána a jelölt tartá programmbeszédet, mi­
után küldöttség utján választói körébe hozatott. — 
A beszéd a közönséget a legnagyobb lelkesedésre 
ragadta. .

Ma már a kerület majdnem minden községé­
ben leng zászlója; s hisszük, hogy az, mely eddig 
mindig a függetlenséget pártolá, — most is meg­
vetéssel fordul el a habaréktól.

A kormánypárt is szerencsét akar próbálni.— 
Bár eddig kerületünkben mindig csúfosan bukott, 
most is akar egy mamelukot szembeállítani pár­
tunkkal.

Egyéb újság kerületünkén most nincs, kivéve, 
hogy a habarékpártnak — nagyon sok a pénze. 
Beniczky Ferencz kolomposai teli marokkal szórják 
a „lelket* a választók közé. — Ha most még a 
kormánypárt pénzét is hozzá vesszük, úgy könnyen 
megesik, hogy választóik tántorogva mennek az 
urnához.

Magam hallottam egy atyafit dicsekedni, ki 
csak azért kapott 100 forintot, hogy egy Beniczky 
zászlót fogadjon el és tűzze ki házára, — a má­
siknak egy reverenda 200 forintot Ígért, ha Be­
niczky kortese lesz. Mire visz a korruptió, azt nem 
tudom; annyi bizonyos, hogy ha hasonló mérvben 
folyik, a habarék apró pénzének hamar el kell 
fogynia Különben mily áldozatokra nem képes a 
nyegle ambitió! Az kétségen kívül áll, hogy buká­
sát drágán fizeti meg.

*
Zom borból Írják nekünk folyó hó 28-ról:
Ma délelőtt a helybeli „magyar“ párt (a 

„szerbbel“ szemben) értekezletet tartott, melyben 
Sándor Béla megyei főjegyző azon ajánlatot tette, 
hogy határozzák el a magyarok, miszerint pártkü­
lönbség nélkül a többség által elfogadott jelöltre 
szavaznak, minthogy különben a túlnyomó szerb 
elemmel szemben jelöltjeikkel kisebbségben marad­
nának. Barthal József lett ezután jelöl:nek megvá­
lasztva, — Koczkár Mihály függetlenségi elle­
nében. Az utóbbi hívei a szavazástól tartózkodtak, 
minthogy a Bartal pártiak a választásnál kihágá­
sokat követtek el. — Az ellenjelölt dr. Maximovits
Miklós. — A győzelem kétséges.

*
Gyomán, julius 28-áu. Tegnap érkezett 

szeretett képviselő-jelöltünk Mezey Ernő a függet­
lenségi párt elnökének, Mocsáry Lajosnak kísére­
tében másodszor városunkba, hogy az előre hirde­
tett pártértekezleten jelenlétekkel szerencséltes­
senek. A pályaudvaron harsány, szívből jött éljen­
zéssel fogadták polgáraink vendégeinket és miután 
Kató és Braun urak egyszerű szavakban üdvözöl­
ték őket, a kocsik hosszú sora s a polgárok szűnni 
nem akaró éljenzései között érkeztek városunkba. 
Épen ebédhez akaránk ülni, midőn a derék heré­
nyi polgártársaink érkeztek meg három kocsival, 
kik a borzasztó útban sem restelltek a fáradságot 
és eljöttek szeretett jelöltjüket a gyomai választók 
körében meglátni.

Ebéd után értekezlet volt, melynek eredményét 
már tudattuk. Az értekezlet után Endrőd község 
a Zsilinszky párt fészkének meglátogatása volt 
Programmen, de a folyton zuhogó eső miatt más­
napra halasztottuk.

Este jelöltünk és Mocsáry Lajos kedves ven­
dégünk tiszteletére közvacsorát rendeztünk, mely 
minden várakozásunkat fényesen fölülmúlta. Mintegy 
150-en vettek részt a vacsorán, melynek folyama 
alatt Olajos Benedek polgártársunk ürített elő­
ször poharát a jelöltért. Azután Mezei Ernő be­
szélt. — Feszült figyelemmel hallgatták szavait, 
de midőn megemlité, hogy neki ugyan nincs sze­
rencséje magát Békés megye fiának mondhatni, de 
érzelmei és azon bizalom, melynek a békésmegyeiek 
már annyi fényes jelét adták, Békésmegyét rá nézve 
apai hozzá tették, honnét uj erővel, uj kitartással 
indul a politikai pályának küzdelmeire: akkor vi­
haros éljenzésben tört ki a hallgatóság, mely alig 
engedő a jelöltet ismét szóhoz jutni. Azután Füchsl 
Ármin ürítette poharát a jelöltért és Kató József, 
a gyomai függetlenségi párt elnöke, Mocsáry La­
josért, Akkor Mocsáry Lajos emelte poharát és 
elmondta, hogy a függetlenségi párt különös súlyt 
fektet Mezei Ernő megválasztatására, mit már 
abból is következtethetnek, hogy mig más 
fiatal embert az öregek csak egyszer, legfeljebb 
kétszer kisérnek el, addig ő már a harmadik, ki 
eljött Mezei Ernőt választóinak ajánlani. Igen, 
folytatá, a függetlenségi párt nagy súlyt fektet arra, 
hogy Mezei Ernő beválasztassék a parlamentbe, mert 
Ernő már eddig is mint egyszerű publiczista kivívta 
magának a koszorút, és bizton várhatjuk, hogy ha 
tér nyílik fényes tehetségeit és nagy tanulmányát 
érvényesíteni, a haza oly bajnokot nyer benne, ki 
soha sem fog megszűnni ügyét és javát előmozdí­
tani és emelni. Aztán Mezei Ernő emlékezett meg 
Mocsáry Lajos politikai pályájáról, kinek hazafiui 
erényei és polgári érdemei előtte vezércsillagul szol­
gálnak.

Következett számos más toast a gyoma kerü­
leti függetlenségi párt kitűnő elnökére Kató Ist­
vánra, majd a gyomai és mezőberényi pártvezé­
rekre és sok más.

Másnap, azaz ma reggelre volt az endrődi 
kirándulás tervelve. Legnagyobb sajnálkozásunkra 
Mocsáry Lajos már nem kisérhetett oda bennünket, 
mert a kitűzött rend szerint Szarvasra kellett utaz­
nia. Az idő csak nem akart kitisztulni. 10 óra 
után mégis elindultunk, nem gondolva a veszél­
lyel, hogy kocsink megfenekelhet. Zeneszóval ki­
sérte a kocsik hosszú sora a jelöltet a mamelukok 
táborába. Bészélni ott, hol szívesen hallgatnak, 
könnyű dolog, de beszélni oly helyen, hol csupa 
ellenséges érzületek vannak, beszélni és lelkesíteni 
tudnf; meggyőzni a hallgatóságot szavaink valósá­
gáról, nézeteink helyességéről; felgyújtani egy el­
lenséges tábort: — ez oly hallatlan és fényes győ­
zelem, a melyben Mezei Ernővel kevesen veteked­
nek. Áz induló hangjainál elindulva ott, hol még 
egy órával azelőtt csupa ellenséges érzületüt talál­
tunk, most jelöltünket éltették.

Csak megvetéssel emlékezhetem meg azon 
izetlen demonstratióról, melyet a nagy brügös az 
iskolás gyermekekkel rendezett. Az egész csak fel­
sülés lett, mert a távozásra biztatott választók he­
lyükön maradtak, maga a lármás rendező boszuban 
visszasompolygott és kénytelen volt végig nézni, 
hogy a beszéd fokonként a helyeslés mind több je­
leiben részesült.

*

Szécsényből sürgöny özik a „Pesti Napló “- 
nak, hogy ott a főispán a pressio minden nemét 
felhasználja a habarékpárti jelölt ellen. Történt 
befogatás, fenyegetés, hivataltól való megfosztás na­
pirenden van stb. — A ba 1 a s s a-g y ar m a ti 
kerületből is törvénytelen korteskedésekről tudósít­
ják az illető lapot.

Békés-Csabán a kormánypárt S z e be­
ró n y i superintendenst léptette fel; a habarék 
jelöltje — tudvalevőleg — gr. Apponyi Albert.

Szegeden pártunk jelöltje Kállay Ödön 
ellen a kormánypárt M eá k Gyula gyógyszerészt 
léptette fel. — Bukása ellen nincs patikájában

Ede oda való ügyvéd is fellép újabban a kormány­
párt részéről. ,

Monoron Báday grófon kívül Szilassy is
jelölt. ,

Kolozsváron a kormánypárt megoszlott, 
egy része Szabó Károly tanár elnöklete alatt 
tartott gyűlésen elhatározta, hogy jelűitekül Haller 
Bezsőt és Inezédy Samut választják. Az utóbbi ki­
jelenté, hogy megválasztatása esetén pártfegyelmet 
ösmerni nem fog.

Pozsonymegye bazini kerületeben 
Andrássyval szemben ugyancsak kormánypárti, 
Zsabokrszky Ferencz járásbiró akar megmér­
kőzni.

Yasme gye sárvári kerületében pedig Mar­
kus Istvánnal Festetich Andor gróf fog szemben 
állani.

*

Halasról Írják nekünk: a. „Hon“ 176-ik számá­
ban megjelent halasi czikk, köztudomásra hozta, hogy Szi­
lád! Áron kormánypárti jelölt helybeli ref. lelkész útjára 
a leányok virágokat szórtak, s hogy e meglepő tüntetés 
gyöngéd elégtétel volt, a miért a szélbali választok be­
számoló beszédeit lekurjongatták, ezen ezikket a „hóvá­
rosi Lapok1. 166. számában mint kegyeletes tényt felem­
líti, és nemes buzgósággal rója meg a korteskedóst, a mi­
ért kiváló férfiak érdemeit számba nem veszi, ha más 
párthoz tartoznak, különösen a magyar költők tára nagy­
érdemű szerkesztőjét a kurjongástól szerinte megvédeni le­
hetne,“ mind két czikkre válaszunk :

Készséggel elismerjük, hogy Sziládi Aront a legfőbb 
apostolt Gr. E. tanár által felbérelt szentirásbeli szüzek ab­
ban a megtiszteltetésben részesítették, melylyel Jeruzsálem 
népe virágvasárnapján Krisztust megtisztelni jónak látta, 
de‘hogy Sziládi Áron a maga által terveit, tudtával ren­
dezett, előtte 24 órával városszerte beszélt az ünnepélyesség 
emelésére összehívott nő- és férfitauitók összejöttével kiren­
delt iskolás leánykák segélyével létrehozott tüntetés láttán 
meglepetett volna, azt kétségbe vonjuk.

Ne csodálkozunk hát, ha kiváló férfiak érdemei is 
melőztetnek, a midőn ily nyomorult utón és módon igye­
keznek a választókat ámítani, népszerűséget, tiszteletet 
mesterséges utón teremteni, ne csodálkozunk, ha a nagy­
érdemű tudós pap politikai hitvallását megváltoztatva vá­
lasztói nagyobb része bizalmát elvesztette, és hiú nagyra 
vágyásában — magasztos papi hivatását mellőzve — 9 
évi szilárd elveihez hűtlenül, kisszerűvé törpül, a mikor a 
megcsalt választók számot kérnek az eddigi ámításért; e 
a választókerület szeietettei emelte nevezett lelkész urat a 
képviselői állásra, mert úgy hitte, hogy a haza és a_ közjó 
érdekében működik ; most meggyőződött az ellenkezőről, s 
tapasztalja, hogy személyes érdeknek még saját vallási 
önkormányzati jogát is feladni kész, többé megbízható,nem 
lehet, miért is a közbizalom más egyén felé fordult, ez 
rendén is van igy. ..la politikai hite-hagyás még nagy 
emberek érdemeit is sírba temeti, azon állítás, hogy a 
szélbal lekurjongatta a volt képviselőt, valótlan, annyi tény, 
hogy a legközelebbi alkalommal a mikor Mocsáry függet­
lenpárti jelölt programmbeszédét tartá, Sziládi Áron édes 
testvérei G-. E. tanár, tanító, presbiter több mameluk tár­
saival, a szónokot belekiabálással több ízben megszakí­
tották, e kezdeményezés megbotránkozást szült, mert ed­
dig minden párt higgadt komolysággal ki volt hallgatva, 
daczára annak, a midőn Sz. A. beszédét megkezdő tisztelet­
tel hallgatták a választók mind addig, mig a nagyérdemű 
ur személyeskedni nem kezdett, s ön dicsőítésből siralmas 
hangon (mert rendesen sírni szokott) kezdette panaszolni, 
hogy őtet titkosan a haza és választói elleni árulásra akarta 
csábítani egy ur, de ő a népért megmaradt tovább is el­
veihez hü, akkor a választók tömege felindult, s többé szó­
hoz jutni nem engedte, a minek folytán sikertelen próbál­
kozás után is visszavonulni kénytelen volt, rögtön elégté­
tel volt ez a szemtelen személyeskedésért, és egyes válasz­
ték kiezégérezéseért, melyben kitűnő érdemei vannak a 
czivódást, gyanúsítást szerető nagy tudósnak.

Pártküzdelem a maga medrében folyik, a Sziládi- 
párt nem bir fogalommal a nemes küzdelemről, kezd, tá­
mad, gyanúsít, s ha a független-párt csak egy tizedrészben 
visszaadja a sok bosszantást, jajgat a nagytiszteletü jelölt, 
és fut Budára denuncziálni, és azen erős várba a szószékbe 
vetti magát, s onnan átkozza a pharizeusokat és Írástudó- 
ka*, vagy saját szavaival élve, piszkos pimasz kifejezéseket 
használ nyilvános beszédeiben, a miért ha számon kérik, 
azután írásban szokott bocsánatot kérni, e jellem szilárd 
nagy tudós, kitől velős erszággyülési beszédeiből, 12 évi 
képviselői működéseiből megtanulhatták választói a haza és 
a közjó érdekében, hogy a pénzügyminiszter finánez-gene- 
rális, a kása nem étel, ezek oly nagyszerű tények, azután 
büszkévé tehetik Halas választóit e kormánypárti jelöltre.

Többen. , K . . . r.

Augusztus elsejével uj évnegyed kez­
dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük jnlins 
kő végével lejár, kegy újabb megrendelé­
seiket mielőbb megtenni méltdztassa- 
nak, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Augusztus hóra — 1 frt 80 kr.
Augusztus—szeptember — 3 frt 60 kr.
Augusztus—október — 5 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kő bármely napjátdl el­
fogadunk.

Bégi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Ma előfizetési pénzek, és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (himzö utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

Nagy-Tapolcsá nyon a kormánypárt 
Sándor Vincze birtokost lépteti fel.

Kassán Hedry Bódog ellén,; Onczy

Sk-*} 3® »*

ÚJDONSÁGOK.
— Rudolf trónörökös tegnap Bécsbe 

érkezett s aug. 1-éig ott fog időzni. Ekkor a trón­
örökös tudvalevőleg Münchenbe utazik. A cseh 
fővárosba a trónörökös délután 4 óra után érkezik 
meg s a polgármester már közzétette a fogadtatás 
ünnepélyeire vonatkozó programmot. A vasúti ál­
lomásnál a polgármester élén a városi hatóság 
fogja várni a trónörököst és egy disz-százud kato­
naság tiszteleg. A polgármestert a tartományi 
helytartó vezeti elő s német és cseh nyelven tart 
rövid herédet. Innen a diszőrsóg tisztelgése után 
a trónörökös egyenesen a váriakba hajtat, hol más­
nap fogadja a küldöttségeket, miknek száma légió. 
Este kivilágítás lesz; azon utczák, hol a trónörö­
kös elkocsiz, a középületek pedig kivétel nélkül 
fel lesznek lobogózva és dekorálva. A trónörökös 
fogadtatása minden tekintetben kiválónak Ígérkezik.

— Te pliczb 81 távjrják, hogy a prágai 
rendőrfőnök megfelelő hivatalnoki sereggel és nagy 
rendőri személyzettel ma délelőtt oda érkezett. — 
Vilmos császár ma reggel óta vendége a fürdőnek. 
Napok óta ő képezte a beszéd tárgyát; a fürdő- 
vendégek azon gondolkoztak, mikép lehetne a csá­
szárt ünnepélyesen fogadni, úgy, hogy még se 
nehezteljen meg érte, mert a zajt és lármát ő a 
leghutározattabban kikérte mind a mellett a már 
ma megesett parádék mellett egy bizonyosan meg 
fog történni, és ez az, hogy a Tepliczen tar­
tózkodó németek augusztus 3-án, a császár 
születése napján, nagy banketet fog­
nak rendezni s ugyanekkor az uralkodónak aláírá­
saikkal ellátott hódolati feliratot fognak átnyújtani. 
Édekes megjegyezni, hogy az ünneplők között lesz 
azon berlini vendéglős is, a ki No bilin g me­
rénylete alkalmával, ezt cl ekarván fogni, a me­
rénylő lövésztől súlyosan megsebesült s csaknem 
életét veszítve most szintén Tepliczen pihenni se­
beinek hatását. Sokan kíváncsian várják, hogy a 
császár miként fogja magát viselni ez áldozatkész 
alattvalójával szemben. — A császár Babelsbergból 
külön vonaton utazott a fürdőbe s az utat úgy 
irányozták, hogy az egész nem vett igénybe többet 
7 óránál. A badeni nagyhgnő s annak leánya, Vic- 
tori herczegnő és a császár többi családbeliei csak pár 
nap múlva voltak kisérendők fejedelmi atyjukat 
vele mentek ellenben az udvari méltóságok es ter­
mészetesen orvosa. Hogy mennyire Óvakodott a csá­
szár minden izgalomtól, kitűnik onnan, hogy elu­
tazását általánosan szerdán várták, igy hirdették 
azt a berlini lapok is, holott már ma reggel egész 
csendben Tepliczbe érkezett.

— Cairo 11 román miniszterelnök halálosan 
beteg. Csak nehány hete kelt fel a kórágyból s 
hirtelen ismét oly roszul lett, hogy orvosai kevés 
reményt kötnek életéhez.

— Halálozás. Dr. Gedeon Sándor a buda­
pesti kir. keresk. és váltótörvényszék szorgalmas és 
tehetséges jegyzője f. hó 26-ikán Nádasdon 28 
éves korában meghalt. Miről a család a következő 
gyászjelentést adta ki : Gedeon Mária maga és szá­
mos rokonai nevében szomorodott szívvel jelenti 
feledhetlen kedves testvérének, dr. Gedeon jSándor 
köz- és váltó-ügyvéd urnák, a budapesti kir. ke­
reskedelmi 63 váltó-törvényszék jegyzőjének élete 
28-ik évében több heti szenvedés után f. hó 26-án 
reggel 7 órakor tüdögümő-kórban történt gyászos 
elhunytál. A boldogult hült tetemei f. hó 28 án 
d. u. 4 órakor fognak a r. k. egyház szertartása 
szerint a nádasdi sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő sz. mise-áldozat f. hó 29-én 
reggeli 9 órakor fog Nádasdon megtartatni. Áldás 
és béke lengjen a korán elhunyt hamvai felett!

—- Mehemet Ali Budapesten. Csodá­
latos szeszélye a véletlennek, hogy a népszerű tö- 
rök fővezér épen azon reggel érkezett a magyar 
fővárosba, körünkbe, mikor a magyar nemzet által 
annyira perhorreszkált foglalási politika befejezett 
tényayó vált s az osztrák-magyar csapatok minden 
valószínűség szerint átlépték a török határt. 
Nyolcz hónap előtt, de nem gondolta volna senki, 
hogy egy napon Mehemet Ali pasa teljes csend­
ben érkezhetik meg a fővárosba, a régi zajos lel­
kesedésből még csak egy banquetre való se ma­
rad meg, — s ugyanakkor csapataink minden 
reactió nélkül marschiroznak tőrök területre, és buz­
dító proclamáczióktól zug majd a ház a „Kétfejű 
sas“ érdekében!

— A párisi kiállításon kiosztanak 
összesen 130 nagy-dijat, 2516 arany, 6313 ezüst 
és 9086 bronz-érmet. — A kiállítás látogatottsága 
nem száll alább most sem; e hó 25-én például 
56.326 vendég tekintette meg, kik közül 41.250 
személy rendes belépti dijat fizetett.

— Kidőlt sorezred. Baguzából e hó 
24-ről Írják a „P. N.“-nak: E hó 22-én reggel 
érkezett egy sürgöny, hogy az egész 69. ezred ju­
lius hó 25-én hajóra szálljon Spalatoba utazandó, 
hol az egész divisió egyesittetni fog. Az előkészü­
letek a legnagyobb mértékben ennélfogva foganatba 
vétettek. A sürgés-forgás minden részről a legna­
gyobb, — Bagusa soha annyi katonát és zavart 
nem látott mint most. Bagusa kis város lévén, 
csak egy zászlóalj volt abban elhelyezve, a 
többi pedig, hol közelebb hol távolabb fekvő vá­
rosok s falvakban foglalt helyet. Legtávolabb 
volt a 3-ik zászlóalj, mely Castelnuo- 
voban tanyázott. Parancsot vett ennélfogva 
ezen zászlóalj, hogy e hó 24-én vagyis a mai na­
pon Bagusában legyen. El is indult a szegény 
„baka* — vagy jobban mondva — a legtöbbnyire 
családapákból álló csapat — minthogy legtöbben 
1868, és 1869-beliek vagyunk (Castelnuovoból Ba- 
gusába körülbelül 9 óra járásnyi ut), az ezredpa- 
rancs folytán reggel 4 órakor. Vártuk Bagusában 
testvéreinket, a zene készen állott, és bajtársainkat 
vigsággal, zeneszóval akartuk fogadni, de ki kép­
zelte volna, szegény testvéreink nem oly rendben 
jöttek, mint mi vártuk. Egy zászlóalj s igy ez is 
960—1000 emberből áll ; ebből a délutáni idő­
ben körülbelül fél 3 órakor csak 36 ember érke­
zett be, a többi mind kidülvén a sorból, 
fekvő sorlánczot képezett mintegy 4 
órányi utón. — Oka természetesen nem a gyá­
vaság, győngeség, hanem a roppant hőség s a 
folytonos menet nyugvás nélkül. Mellesleg legyen 
megemlítve, hogy Castelnuovoból igen szépen ten­
geren lehet jönni, mert mind az épen említett város, 
mind pedig Bagusa a tengerparton fekszik. Sokan 
közülünk kimentünk testvéreink elő, segédkezet 
nyújtandók nekik. A csoportok még ezen perezben 
is mindég jönnek s mig az utolsó hátramuradt cso­
port be fog érkezni, bizonyára este 8—9 óra is 
lesz. Ezen eset után mindnyájan a legmélyebben 
el vagyunk szomorodva. Tudom, katona vagyok, 
teljesítem kötelességemet, nem is azért szólalok ' 
fel, hanem csak azért, hogy az Isten fizessen meg 
azon hazánkfiainak, kik a választásoknál a kor« 
mánypolitikára szavazva, mi reánk ezt a nagy gyö­
nyörűséget hozzák.

— A Boszniát megszálló hadak eddigi 
betegei az uj-gradiskai kórházban vannak elhe­
lyezve.

Triesztbe e hó 27-én a „Gargvaro“ ha­
dihajó Spalatóból 51, s Baguzából 30 sebesültet 
szállított. A betegek legnagyobb része horvát ille­
tőségű. A hadihajó a betegek kiszállítása után 
rögtön visszasietett, mert további 50 beteg már 
ott várta a tábori kórházakban, kiket szintén hala­
déktalanul Triesztbe kellett vinni.

— A Békési Károly (kolozsvári „Kelet* 
szerkesztőjének) haláláról elterjedt bir esetlen ko­
holmánynak bizonyodott.

— Nobil in g egézségi állapota minden 
reményen kívül van. A merénylő nyilván maga 
is érzi vége közeledtét: múlt napokban anyjával 
kívánt szólani, kit csakugyan hozzá is bocsátottak. 
A szerencsétlen nő mély gyászban jelent meg fiá­
nál. A beszélgetés tárgyát családi ügyek képezték. 
Nobiling homloksebe ma is nyitott s veszélyesen 
gennyezik.

— „Miért nem eladó a paripa?“ Egy 
pomerániai városkában történt e kis esemény. A 
helységben egy üteg lovasság van elhelheiyezve. 
melynek több tisztje épen egyik nyilvános kertben 
időzött, mikor meglátott ott egy igénytelen külsejű 
urat, ki igen pompás paripát próbálgatva sür­
gőit előttük. — A tiszteknek nagyon meg­
tetszett a derék állat s az illetőhöz közeledve 
alkut kezdtek a lóra, a „kupecz“ azonban nem 
volt hajlandó kiadni kezéből a paripát. „Ön nyil­
ván csak közbenjáró erre a lóra? — mondák a 
tisztek — dehát miért nam adja el ? Mondjon 
akármilyen árt, s mi megfizetünk érte. — „Örven- 
dek uraim, — válaszolt az idegen — de ez a ló 
nem eladó. — Magm se vagyok „megbízott,“ — 
tulajdonomat képezi. Én Berlinből való vagyok, 
névszerint — Kamekke hadügyminiszter.“— Tableau.

— P e 8 t-P i 1 i s-S olt és Kiskun megyében kebe­
lezett Tököl községben folyó évi augusztus hó 1-én posta- 
hivatal lesz felállítva, mely egyrészről Csepel községen at 
Budapesttel, más részről Csép községen át Báczkevével na­
ponkint! küldöncz kocsipostajáratok által nyerni összeköt­
tetését. Ezen uj postahivatal kézbesítési kerületét Sziget- 
Szent-Miklós teszi, mely eddig a soroksári postahivatalhoz 
tartozott és Tököl község, mely eddig az érdi postahivatal 
kézbesítési kerületébe volt beosztva.

— A hadsereg egy részének mozgó­
sítása alkalmából tényleges katonai szolgálatra be­
hívott állami és megyei tisztviselők és szolgák sze­
mélyzeti és szolgák viszonyainak rendezése iránt 
kibocsátott s a lapokban már közölt szabályzatot 
a belügyminisztei — mint értesülünk — a napok­
ban küldötte meg a megyei törvényhatóságoknak. 
Ez alkalommal a miniszter azon reményének ad 
kifejezést, hogy a behivottak helyettesítését az itt- 
honn maradt tisztviselők buzgalma és munkássága 
feleslegessé fogja tenni. „Szeretem — úgymond a 
miniszter — a megyei személyzetről feltenni, hogy 
a bekövetkezett, különben is csak ideiglenes viszo­
nyok tartalma alatt a közjó érdekében . szükségei 
kivételes munkásságra hazafias készséggel fog vál­
lalkozni. Amennyiben azonban egyes nelyetesité- 
sekre elkerülhetlen szükség lenne, e részben a mi­
niszter jóváhagyása előzetesen kikérendő. Mint ér­
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zatot saját ball 
dós esetében ti 
városi törvényi 
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rmiszterelnök halálosan 
telt fel a kőrágyból s 
ft, hngy orvosai ' kevés

Gedeon Sándor a buda- 
Ivényszék szorgalmas és 

26-ikán Nádasdon 28 
a család a következd 

Icon Mária maga és szd- 
lorodott szívvel jelenti 
t, dr. Gedeon (Sándor 

a budapesti kir. ke- 
szsk jegyzőjének élete 
kvedés után í. hó 26-án 
torban történt gyászos 
Jlt tetemei f. hó 28 án

k. egyház szertartása 
örök nyugalomra té­

lé-áldozat f. hó 29-én 
ion megtartatni. Áldás 

|uuyt hamvai felett! 
ludapesten. Csodá- 
i, hogy a népszerű tö- 
^öl érkezett a magyar 

la magi ar nemzet által 
Tasi politika befejezett 
Jagyar csapatok minden 

t é k a török határt, 
gond olt t volna senki, 

[pasa teljes csend- 
rosba, a régi zajos lel- 
banquetre való se mä­
hr csapataink minden 

török területre, és buz- 
ujd a ház a -Kétfejű

Utason kiosztanak 
16 arany, 6313 ezüst 
íiáliitás látogatottsága 
e hó 25-én például 

|g. kik közül 41.250 
űzetett.

le d. Bagnzábóí e hó 
E hó 22-én reggel 

li.z egész 69. ezred ju- 
Spalatoba utazandó, 

letni fog. Az előkeszü- 
ln ennélfogva foganatba 
fűden részről a legna- 
nnyi katonát és zavart 
»usa kis város lévén,

I abban elhelyezve, a 
távolabb fekvő vá- 

helyet. Legtávolabb 
nely Castelnuo- 
tsot vett ennélfogva 
f-én vagyis a mai na­
il is indult a szegény 
ilva — a legtöbbnyire 

minthogy legtöbben 
bk (Castelnuovoból Ka- 
rásnyi ut), az ezredpa- 
pr. Vártuk Kagusában 
I állott, és bajtársainkat 
Bk fogadni, de ki kép­
leink nem oly rendben 

zászlóalj s igy ez is 
ebből a délutáni idő­
csat 36 ember érke- 

I: dűlvén a sorból, 
ep e zet t mintegy 4 
észetesen nem a gyá- 

I a roppant hőség s a 
lelkűi. Mellesleg legyen 

óból igen szépen ten- 
; az épen említett város, 

brparton fekszik. Sokan 
Ereink elő, segédkezet 
■ok még ezen perczben 
■utolsó bátramuradt cso- 
T.ára este 8—9 óra is 
pyájan a legmélyebben 
idom, katona vagyok, 
nem is azért szólalok 

az Isten fizessen meg 
választásoknál a kor« 

reánk ezt a nagy gyö-

kegszálló hadak eddigi 
|házban vannak elhe-

i-én a „Gargvaro“ ha- 
|aguzábóí 30 sebesültet 
yobb része horvát ille- 

jtegek kiszállítása után 
további 50 beteg már 
ban, kiket szintén hala- 
I vinni.
ily (kolozsvári „Kelet“ 

|terjedt bir esetlen kö­

lt égi állapota minden 
erényié nyilván maga 
lit napokban anyjával 

hozzá is bocsátottak, 
yászban jelent meg fiá- 

Isaládi ügyek képezték. 
Is nyitott s veszélyesen

idó a paripa?“ Egy 
Jent e kis esemény. A 
Isság van elhelhelyezve, 
tgyik nyilvános kertben 
egy igénytelen külsejű 

aripát próbálgatva sür- 
lteknek nagyon meg- 
I az illetőhöz közeledve 
l.upecz“ azonban nem 

a paripát, „ön nyil- 
lőra ? -- mondák a 
adja el ? Mondjon 

létünk érte. — „Örven- 
idegen — de ez a ló 

?gyok „megbízott,“ —
: erlinből való vagyok, 
fcyminiszter.“— Tableau. 
Bä Kiskun megyében kebe- 
1 augusztus hó 1-én posta- 
részről Csepel községen át 
: zségea át Ráczkevével na- 

I ok által nyerni összeköt- 
iibesitési kerületét Sziget- 
» soroksári postahivatalhoz 
I eddig az érdi postahivatal 
írva.
by részének mozgó- 
T katonai szolgálatra be- 
Iztviselők és szolgák sze­
rdainak rendezése iránt
jtr közölt szabályzatot 
I értesülünk — a napok­
éi törvényhatóságoknak.

azon reményének ad 
lk helyettesítését az itt- 
fsizgalma és munkássága 
Szeretem — úgymond a 
p élyzetröl feltenni, hogy 
l csak ideiglenes viszo- 
tió érdekében .szükséges 
frias készséggel fog vál­
óiban egyes helyetesité- 
I lenne, e részben a mi­
ien kikérendő. Mint ér­

tesülünk. a belügyminiszter a szóban forgó szabály­
zatot saját hatáskörükben netán szükséges intézke­
dés esetében tájékozás, esetleg használat végett a 
városi törvényhatóságnak megküldötte.

— A magyar tisztviselők oszágos 
egyesületének választmánya ma Panier Tivadar 
igazságügy mi niszter elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a pónztárnok Fóliák Lajos részére, mig 
szabadságidejét élvezi, a pénztárnoki teendők tekin­
tetében fölmeutés adatott ^ a jövő ülésen választ­
ják meg a helyettesét. Továbbá érdekes tudni, hogy 
a tagok száma most már tetemesen megnöveked­
vén, az eddigi helyiség szűknek bizonyult, minél­
fogva a Ferencziek bazáréban 200 írttal drágább, 
de kétszer akkora helyiség szenteltetett ki. A vá­
lasztmány jóváhagyta a lakásválasztást.

— Közlekedés. Az első cs. kir. szabad, 
dunagőzhajózási társaság julius 23-ától kezdve a 
Sziszek és Brood közötti helyi hajók közlekedé­
sére következő menetrendet állapította meg: Le­
felé : Sziszekről—Broodig valamennyi állomás érint- 
tesével, személy- és teherszállítással szerdán és 
szombaton reggel 6 órakor. Fölfelé Broodról—Szi­
szekig valamennyi állomás érintésével személy- és 
teherszállítással vasárnapon és csütökön reggel 6 
érakor.

— I. Napoleon szive. „Voltaire“ czimü 
párisi hírlap a következő érdekes adatot beszéli el 
Napóleon bebalzsamozásáról: A bebalzsamozás előtti 
esten Szent Ilona szigetén, a császár szive egy fa­
zékba volt éltévé. Egyszerre csak elkiáltja magát 
Marehand, és Carswell angol orvos ajtúján döröm 
bol: „Gentleman, nagy szerencsétlenség történt!“ 
A szerencsétlenség abból ál lőtt, hogy Napoleon 
szivét megfalták a patkányok, melyekkel a sziget 
telve volt. Lehetetlen volt ezen bajt a világ előtt 
bevallani. Carswell végre azt raondá: „Egy ürü 
szivét keli szerezni!“ Némi tétovázás után Mar- 
chand haza rohant, egy ürüt levágatott és a még 
meleg szivet hozta el. Ez azon szív, melyet a be­
balzsamozás után a hulla melle üregébe helyeztek, 
mely 1840 óta a rokkantak palotájában nyugszik.

— „Nemzeti nevetésünk reformja a 
szabadelvüség szempontjából.“ Ily czimü munkára hirdet 
előfizetést Rónai Ferenez, fővárosi tanító s ismert nevű 
tanügyi iró. JE mü megírására a szerzőt az „Alliberális el­
vek a tanügy terén" czimü pályaműve késztette, melyet az 
aradvidéki tanitó-egylet a műit évben öt aranynyal jutái-, 
mázott, s meiy a tauférfiak körében méltó feltűnést keltett 
s aitalok kedvező fogadtatásban is részesittetett A mü a 
legközelebbi napokban jelenik meg ti—10 ívnyi terjede­
lemben. — A mü előfizetési ára 1 frt Bolti ára magasabb 
leend Megrendelhető a szerzőnél Budapesten, III kér. új­
laki iskola.

— Borzasztó zivatar. Görbédről Ír­
ják : Az éjjel borzasztó égi háború dühöngött itt; 
dörgést dörgés követett szünet nélkül s a villám 
többször lecsapott. Tulkán olyan rettenetes szél 
volt szerdán délután, hogy 50 háznak a tetejét a 
szó szoros értelmében leszedte, 8 házat pedig ösz- 
szedöntött. Az aratás ugyancsak íoly mindenfelé 
s azt lehet mondani, hogy a búza jól tizet. Ten­
gerink is veti magját szemlátomást a jó esők után.

— Saison. A legutolsó fürdői jelentések 
szerint: Balaton-Füreden 1093, Harkányban 890, 
Mehádiában 3885, Krapina-Tepíiczben 1249, Lipik- 
ben 510, Pöstyénben 1785, Szliáesban 859, Tátra- 
fúredben 514, Trencsén-Teplitzben 1470, Varasd- 
Töplitzben 1652 látogató vendég vau.

— A pénzügyi ésgazdaságibizott- 
ság mai ülésében abban állapodott meg, hogy a 
legközelebbi rendes heti gyűlés a hétfőn és kedden 
tartandó orsz. képviselő választás miatt szerdához 
egy hétre lesz. A múlt ülésben Forgó interpel­
lálta az elnököt, miért vitetik a jászberényi útra 
oly sok felesleges kavics? Ka da alpolgármester 
mai válaszában kijelentette, hogy 5 az ügyet meg­
vizsgáltatta. A kavicsszállitó eljárását a szerződés­
nek megfelelőnek találta. Forgó az elnök válaszával 
nem volt megelégedve, miért is fentartja további 
elhatározását. — Linczenplotz József a budai 
oldalon a Mátyáshegyen kő banyát nyitott s ezért 
évi 25 frl bérletet űzetett. Hivatkozván az üzlet 
pangására bérelengedésért folyamodott, de vissza­
utasították. — Gerzso Károly kerepesi úti fake­
reskedése számára, várostól telket bérelt, de nem 
fizetett. A főváros per utján elvétette tőle a bér­
leti tárgyat s azt a bizottság mai ülésében S c h u s z- 
íer József ácsnak 1200 frtnyi bérért javasolta ki­
adatni. — Az orsz. iparegyesűiet 1000 frt évi se­
gélyért folyamodott. A folyamodványt Havas Jgnácz- 
nak, mint a segélyző albizottság elnökének adták 
ki véleményezésre.

— Nagy szerencsétlenség történt 
Triesztben tegnapelőtt; egy szállító ladik, melyben 
két matróz és 12 leány evezett, (többnyire varró­
nők) elmerült. Öt életet sikerült megmenteni; a 
többiek megmentése iránti kísérlet hiábavaló volt. 
A ladik utóbb szintén megkerült, de abban csu­
pán két holtestet találtak. A többiek eltűntek a 
tenger mélyében.

— Rendőri hírek. Haag Anna ismeretes 
tolvajnő, ki Further Gyula almáriomait felfeszitve, 
nagyobb lopást követett el s megszökött, a na­
pokban kapott értesítés szerint Bécsben elfogatott 
Andre Róza név alatt, s a bécsi országos fenyitő 
törvényszéknek átadatott, konnét előbb a gráczi 
törvényszéknek fog átadadni, mivel ott is követett 
el lopást és azután kerül Budapestre, — P o ti­
ger z é b ó 1 200 frt elsikasztása után Kotiol Ja­
kab tartalékos katona katona megszökött és nyo­
moztató.

Hugó Viktor magány életéből.
.Hugo Viktor otthon“ czim alatt Rivet Gusz­

táv egy könyvet ir, mely igen érdekes adatokat 
tartalmaz a nagy költő életéből, melyekből következő 
szemelvényeket vesszük át:

XVII. Fejezet.
Megkegyelmezési jog. — Hugo Viktor és Thiers. — Ruy 
Bias elsÓ előadása. — Egy apai pofoncstpás. — Három 

halálra ítélt — Megmentve.
Ha a megkegyelmezési jog a hatalom egyik 

legszebb kiváltsága, egy oly tekintély, mely az ál­
dozatokat megmenti a haláltól, nem legdicsőbb 
kiváltsaga-e a lángésznek?

Hány halálra Ítélt köszönheti megkegyelme- 
zését a költő mindenható közbenjárásának! Ezt a 
júniusi napokban tapasztaltuk. Emlékezzünk csak 
Barbésra Lajos Fülöp alatt, és 1874-ben Blanc 
katonára és a commune után Maroteaura és még 
több másokra.

Egy estén, midőn Tbiersről igen igazságos 
és szigorú ítéletet hoztak Hugo Viktornál, miután 
ez utóbbi kifejtette véleményét politikája felett, ezt 
tette hozzá: — Be kell vallanom, hogy velem
szemben soha sem mutatkozott sem tulszigorunak. 
sem nagyon nyakasnak és én köszönettel emlék­
szem arra, mit két Ízben kedvemért tett.

A commune után elég oktalanul lemondott 
a megkegyelmezési kiváltságról, és én sokszor mon­
dottam neki, hogy helytelenül cselekedett. De hall­
ják a két esetet:

Az Odeon színházba vártak Ruy Bias első 
előadására, épen menő félben voltam, midőn egy nő 
betoppan nálam, nem engedi magát elutasittatni és 
azt mondja, hogy egy ember élete forog kérdés­
ben. El kellett fogadnom s magam előtt egy nőt 
látok, ki sirva zokogva borul lábaimhoz és kér, 
mentsem meg fiát.

Ezen fajdalommal szemben eszembe sem ju­
tott többé darabom.

— Asszotijőül, mondám neki, az ön fia el 
van ítélve, ön azt hiszi, hogy tehetek érte vala­
mit, jól van, hadd játszák Ruy Blast nélkülem.

Ezután fia történetét monda el.

Egy napon apja őt arczul csapta; a fiú, akkor 
még 18 éves, elkeseredve és lealázva beállott ka­
tonának. Néhány hó múlva azon meggyőződésre 
jutott, hogy atyja pofoncsapásai mégis többet érnek 
mint káplárja czirógatásai. Megutálta a katonaéle­
tet. A háború kitört, utóbb a commune, az ifjú 
Parisban volt márcziuz 18-kán. Kedvezőnek ta­
lálta az alkalmat ez rede elhagyására, fegyverét el­
dobta és átment a szövetségesekhez. Midőn mind­
ennek vége volt, elfogták és halálra Ítélték.

Epen 19. évét érte el. Ezen anya hozzám 
jött kérni, menteném meg fiát.

— Asszonyom, mondám neki, remélem, nem 
fogják agyonlőni. Mindenek előtt üljön ide és Írja, 
mit én tollába mondok, holnap reggel magam me­
gyek Versaillesbe és szólok Thierssel.

A nő irt, mit bemondottam neki a kegyel- 
mezósi bizottság számára, ezen kérvényt maga 
vitte el és más napon Versaillesbe kocsiztam.

Thiersnek ezt mondám: Édes Thiers, egy fiút 
Ítéltek halálra; nem akarom, hogy megöljék.

— Ah, ön tudja, hogy mit sem tehetek. A 
megkegyelmezési jog nem illet engemet.

— Igen, de önnek csak egy jó szót kell 
szólnia.

— 4Z’ ön tőlem kíván, kedves Hugo le­
hetetlen. Ön jól tudja, hogy nem vagyok véren- 
gező, de az igazságnak szabad menetet kell hagyni.

— Anyja itt van, odalenn várja a feleletet, meg­
ígértem neki. — És nem tágítottam.

— Jól van, mond végre, megmondhatja neki, 
hogy ti át nem lövik agyon.

Kevés nappal azután három nőt ítélt el a 
hadi törvényszék. Versaillesbe sietek, Thierhez me­
gyek és azt mondom neki: Mi az ? hát most már 
nőket is kezdenek legyilkolni ? Midőn a Luxem­
burgban voltam, mindent megtettem, mi hatalmam­
ban állott, Írtam. De most, hogy itt vagyok, nem 
engedem,^ hogy e nőket agyonlőjjék.

„Nőket nők által megöletni, azt még érte­
ném! De nőket katonák által agyon lövetni! Ez 
undokság, förtelem! Némely természettani részie­
tekbe bocsátkoztam, melyek rá^benyomást tenni lát­
szottak és e szavakkal végeztem: „egy nőt agyon 
lőni annyi, mint anyját agyonlőni !“

Thiers elérzékenyültnek látszott és a három 
nő meg volt mentve.

Thier.4 a történelem előtt elég súlyos felelősség 
fogja terhelni, engedjük, hogy ezen két eset eny­
hítő körülményül szolgáljon neki, midőn a lángész 
kérelmei által megindittatta magát.

TÁVIRATOK,
Nyék, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 

távirata). A kormánypárt és állítólag jelöltje 
által hirdetett azon állítás, hogy én Appo- 
nyinak megígértem volna pártjához tar­
tozni, kortesfogás és rágalom, mert 
sem Apponyival, sem pártjának egyik tag­
jával sem beszéltem. Sárközy Aurél.

Torda, jul. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Orbán Balázs fogadtatása 
itt a legfényesebben sikerült. Az érkezőt 
bandérium s ezerekre menő városi és vi­
déki választók kisérték és Szabó ügyvéd 
fogadta egy szép emelkedett beszéddel. A 
választók Orbán programraját lelkesedéssel 
hallgatták, azon választók, kik egykor Ti­
sza Lászlót éltették Tordán. — Orbán győ­
zelme biztos. A lelkesedés határtalan.

Mezőberény, jul. 29. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Mezei Ernő Gyomáról 
indulva tegnap'este Kőrös-Ladányt látogatta 
meg. Daczára a szakadó esőnek a község­
házán a választópolgárok teljes gyülekezete 
nagy lelkesedéssel fogadta a jelöltnek fej­
tegetéseit és több kérdésre adott feleleteit. 
A jelöltnek megjelenése Ladányban az el­
lenpárt működését lehetetlenné tette. Ez­
után Tarosán át Serénybe indult, hogy a 
választókerületnek e kitünően független- 
párti községeit ismételten meglátogassa. 
Daczára a folytonos esőzésnek és az irtó­
zatos rósz útnak az egy órányira fekvő 
tárcsái kompnál várták már a mezőberé- 
nyi párthivek számos kocsikon és felko- 
szoruzott zászlókkal, és mezőberényi pol­
gárnők koszorúkat adtak át a jelöltnek. 
Ezután hosszú menetben történt a bevonu­
lás a kivilágított Berény városába, a hol 
polgári körben kétszáz teritékü fényes köz­
vacsora tartatott. Végtelen éljenzés fo­
gadta a jelöltre mondott ielköszöntést, ha­
sonlóan a jelöltnek felköszöntését a heré­
nyi polgárokra. Ezután a nők küldöttsége 
jelent meg a körben s a polgárok a je­
löltet vállaikon körülhordozták. A lelkese­
dést látni keletett.

Szeged, jul. 29. (Az „Egy etértés“ 
távirata.) Meák Gyula tegnap a jelöltséget 
Kállay ellen elfogadta, hogy utóbbi egy­
hangúlag keresztül ne menjen.

Székesfehérvárjuk29. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Végre Kégl György is 
beszámolni kegyeskedett suttyomban Lo- 
vasberényben. Bukása ki nem kerülhető. 
A kerület túlnyomó többsége a független 
párt jelöltje Sárközy Aurel körül csoporto­
sul, kinek megválasztását a csákvári kerü­
letben bevégzett ténynek lehet tekinteni.

B.-Almás,jui.29.(Az „Egyetértés“ 
távirata.) Mende függetlenségi jelöltünk 
programmbeszédét a nép lelkesen fogadta, 
az ellenpárt tüntetést provokált, de az 
visszautasitfatott. Végül jelöltünk ezrektől 
eljeneztetve szólott.

Torda, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Orbán ajánlatára Szűcs Gyula a 
felvinczi kerületben képviselőjelöltnek kikiál- 
tatott. Vasárnap Szentmihályfalván, Bá- 
gyonban, Gyéresen, Harasztoson a válasz­
tók lelkesedéssel vállaikon hordozták. Gál 
Jenő mameluk óriási vesztegetést üz. A 
szolgabiró a választókat csendőrökkel ijeszti. 
Ennek daczára aug. 7-diki követválasztás 
pártunkra biztos.

Brod, jul. 29. A birodalmi határ 
átlépése a cs. kir. 'seregek által ma 
legjobb rendben és háborgatás nélkül 
megtörtént. Ö cs. kir. fensége János 
Szalvator iÖherczeg egy dandár élén 
Berbirben bevonult.

Prága, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A koronaherezeg ünnepélyes fo­
gadtatása alkalmából az utczán is lesz szó­

noklat. Schery ur a sörgyáros-társulat élén 
t. i. a „Ferdinandstrasse-n“ felfogja köszön­
teni a herczeget és ez alkalommal egy ré­
gies serlegben sört nyújt át neki. — A 
koronaherezeg a beszédre felelni fog.

Becs, jul. 29. A polgármester Newald doctor 
ma délben a helytartó által feleskedtetett.

Sémiin, jul. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A szerb kormány tagadja, hogy a 
boszniai occupatió ellen az ellenállást szí­
taná. Bisztics e tekintetben jegyzéket kül­
dött Bécsbe, melyben kijelenti, hogy Szer­
bia lelkiismeretesen meghajol a congressus 
határozatai előtt.

Berlin, jul. 29. A császár 12 órakor Victoria 
badeni nagyherczegnővel Teplitzbe utazott,hol ugyan­
azon nap esti 7 és fél órakor érkeznek meg. A 
koronaherezeg az iparmükiállitásra Hannoverbe uta­
zott ma délben, honnét éjjel Hamburgba utazik 
odébb.

Newyork, jul. 28. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Mexikói csavargó katonák 
San-Felipe erődre lőttek; az amerikaiak 
egészen a mexikói határokon belől üldözőbe 
vették.

Páris, jul. 29. A Valenciennesből érkező mai 
reggeli tudósítások igen kedvezőn hangzanak. Min­
denütt constatálható a helyzet javulása. A striket 
úgy lehet tehinteni, hugy vége felé jár. Saint- 
Etienneben a selyem gyárakat újra megnyitották. 
Valamennyi munkás és munkásnő újra megkezdé 
munkáját. A fesők strikeje folyvást tart.

Becs, jul. 29. A „Pol. Corr. “ jelenti 
Athénból: a görög kormány a török ka­
tonáknak a határvidékeken elkövetett kihá­
gásoknál fogva követeli, hogy azonnal kül­
dessék ki egy török-görög bizottság. A 
határigazitásra nézve hírlik : miszerint Gö­
rögország nem mond le Janinának a görög 
területbe való kapcsolásáról.

Bécs, jul. 29. A „Pol. Corr.“ jelenti Bel­
gráditól : A skupcsina a kormányjavaslatot a meg­
szorító alkotmányczikkről a zsidók katonakötele­
zettségére nézve elfogadta és meghatalmazást adott 
egy belgrád — nis — konstantinápolyi vasút épí­
tésére, melynek három év alatt be kell fejezve 
lenni, jóváhagyta az Ausztria-Magyarországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződést, és megszavazta a 
vaskapu szabályozását.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 28. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Mazbar basának, a boszniai kor­
mányzónak tudósításaiból azt lehet következ­
tetni, hogy Bosznia lakói a foglalással szemben 
fenyegető állást foglalnak el. A kerületi ható­
ságok — hir szerint — tudósították a kormány­
zót, hogy a lakosság erőszakoskodásokra készül, 
hogy a rábeszélés nem használ, s ellenséges 
összeütközések elkerüléséért jót állani nem le­
het. A portát sürgetőn útmutatásokra kéri fel. 
A porta határazatát még nem ösmerik.

Róma, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Önkénteseket az albániai vál­
lalatra csak nehány alsó olaszországi parti 
városban toborzanak. A toborzottak^ száma 
eddig nem haladja túl a 300-at. Állítólag 
Brüsselből származik a toborzásra szüksé­
ges pénzösszeg.

Berlin, jul. 29. A „Nordd. Alig. Ztg.“ je­
lenti: a császár Babelsberg várban az itt jelenlévő 
államminiszterium tagjait fogadta és hosszas szó­
noklatot intézett hozzájuk. Á császár az evangéli­
kus egyházi főtanács elnökét is fogadta.

Bécs, jul. 29. A „Pol. Corr.“ Kon­
stantinápolyból mai napról azt jelenti, hogy 
a szultán a berlini szerződés ratificatióját 
aláírta. A 26-diki és 27-diki miniszterta­
nács ülésekben uj utasításokról tanácskoz­
tak és határoztalak el Karatheodory szá­
mára, melyek tegnap, távirati utón meg­
küldettek. A görög kérdésre nézve a porta 
egy emlékiratot szándékozik a hatalmak­
hoz intézni, melyben a berlini congressusban 
Delijannis által előadott exposéra válasz 
adatik és ezen exposé megczáfoltatik. Teg­
napra volt elhatározva Várna kiürítése tö­
rök részről, annak foganatosításáról még 
nem érkeztek hírek.

Bécs, jul 29. A bécsi újság jelenti, misze­
rint ő felsége a császárnő 1000 irtot adományozott 
a behívott tartalékosok családjainak.

Bród, jul. 29. Ma reggel a 13 had­
test előhada Filippovics táborszernagy és 
egész törzskara jelenlétében Bródnál a Szá­
ván átment. A csapatok átmenete a leg­
nagyobb pontossággal és rendezettséggel 3 
óra alatt ment végbe, a katonák és az it­
teni lakosság örömrivalgásai közt. Reg­
geli 10 óra óta a bosnyák parton az osz­
trák-magyar lobogó leng.

Teplitz, jul. 29. A város a német császár 
fogadásául ünnepélyesen van feldíszítve, a helytartó 
ma oda utazott, hogy a császárt Bodenbachban 
fogadja és köszöntse. Az itteni fürdő vendégek el­
határozták Hl. Frigyes Vilmos születése napját 
augusztus 3-kán ünnepelni.

Bukarest, jul. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Tegnap a városon körülbelül 
8000 orosz vonult át hazafelé. Nehány se- 
honnai tegnap előtt egy pár zsidót egy 
botba csalt s ott azokat iszonyúan meg- 
kinozta. Csontjaikat összetörték.

KÖZGAZDASÁG.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 89.
Gabnatözsde. Búza nagyobb mennyiségben 

kínál tatolt, do malmok nem mutatnak vételkedvet, 
az irány lanyha, s búza csak 5—10 krral olcsób­
ban adható el, mint szombaton; a forgalom tegnap 
és ma 1500 mm. volt. Rozs, árpa és zab csak le­
szállított áron volt eladható, lanyha irányban a 
tengeri 10 krral csökkent.

Következő hivatalos jegyzések tör­
téntek :

Búza tisza vidéki 200 mm. 82 á 10.10, 
sárga, 200 mm. 81 á 10.10, 100 mm. 81 á 10.35, 
300 mm. 81 á 10.25, 100 mm. 80.5 á 10.25, 100 
mm. 80 á 10.25, 200 mm. 80 á 10.20, 200 mm. 
80 á 10.25, 100 mm. 80 és 200 mm. 79 á 9.90, 
100 mm. 79 á 10.20, 100 mm. 78.5 á 10.10, 100 
mm. 78.5 á 10.05, 400 mm. 78 á 9.50, 200 mm. 
78 á 9.59, 400 mm. 78 á 10.05, 100 mm. 78 és 
10 mm. 76 á 9.—, 600 mm. 76 á 9.—, mind­
annyi három hónapra. Pestmegyei 200 
mm. 81.05 á 10.45, 100 mm. 79 á 9.90, 
mindkettő három hónapra. Bánáti 200 mm. 78 
á 9.70, 400 mm. 78 á 9.65, mindkettő három hó­
napra. Észak m agyar 100 mm. 79 á 9.85, 100

mm. 79 á 9.50, 100 mm. 78.3 á 9.55, 100 
mm. 78.2 á 9.60, 100 mm. 78.2 á 9.70, 
100 métermázsa 78 á 9.10 hozzáadással, 200 
métermázsa 78 á 9.— üszögös, 300 mm. 77 
3.75 üszögös, 200 mm. 76.5 és 100 mm. 77 á 
9-10, üszögös mindannyi három hónapra. Fehér­
megyei 300 mm. 77 á 9.45 három hónapra. 
Bajai 1000 mm. 77.6 á 9.60 három hónapra.

Zab 200 mm. á 5.35, 200 mm. á 5.85. 
Mindkettő azonnal fizetve.

Határidöüzletben búza 5 krral lanyhább, 
zab tartja az árát, repeze 2/s olcsóbb.

Usance búza szept. októberre 9.30 pénz, 
9.35 áru.

Zab szept.—októberre 5.80 pénz, 5.85 áru.
Káposzta-repcze auguszt.—szeptemb. 14 pénz, 

142/8 áru.
Bánáti repeze julius—auguszt. 135/s pénz, 

137/s ám.
Értéktőzsde. A tőzsde még mind ez ideig 

az osztrák-magyar csapatok Boszniába való bevo­
nulását ignorálni látszik; a min szerfelett csodálko­
zunk. A börze emberek abban reménykednek, hogy 
az occupatió egész békés utón fog keresztül haj­
tatni, ennélfogva a hangulat az értékek iránt ha­
tározottan szilárd. A devisek és valuták azonban 
ma ismét negyed százalékkal estek.

A helyi értékek közül legkedveltebbek voltak 
a malom részvények és a Ganz-féle vasöntöde 
részvényei. Általában a forgalom valamivel élén­
keb b volt, mint a legutóbbi napokban.

Az előtőzsdén az osztr. hit. részvény 
264.30—264.80-on kelt.

A déli tőzsdén az osztr. hit. részv. 263. 
80—263.40 között lebegett s 263.40-en záródott.
A malmok közül a Pannónia 1150 —1155-ön vá­
sároltatott, a Victoria 349-en, az első pest-budai 
malom 980-ra emelkedett, hengermalom 650, köz­
úti vaspálya részvények 189, a kereskedelmi bank 
580—585-ön záródtak. A Ganz-féle vasöntöde 225 
—226-on kelt, az első hazai takarékpénztár 245. 
50-en vásároltatott, központi hazai takarékpénztár
91.50- en záródott.

Zárlat: Hagy. vasúti köles. 102.——102.50.
keleti vasút I. 68.------68.50, keleti vasút II. 78.40
—78.60, 1877-diki állam kötvény 68.50—69.—, 
m. jut. köles, 84.50—84.—. m. kincst. utal. II. 113.75 I 
114 25, m. arany jár. 91.20—91.40, földteherment |
80.----- 80.25, temesv.-bánáti v. 78.----- 79.—,szőlő-
dézsma válts. 86.------86.50, municipalis bank 135.—
magyar hitelbank 236.------236.50, iparbank 47—48,
lipótvárosi bank 39.50—40.—, osztr. hitel részv. 
263.40—263.50, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 580—590, pest-budai kézmű­
ves bank 55—57.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 93.— 
94.—, Unió 159—157, Concordia malom 395— 
405, pest-budai malom 980—1000. Erzsébet gőzm. 
228—230, hengerm. 660—650, Luiza gzm. 215 
—214, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1150—1160, Victoria gzm. 349----- , Alföld­
fiumei vasút 128.------127.—, északkel, vasút 124.50
124.-™, kassa-oderbergi vas. 113.----- 114.— , erdélyi
vas. ——.—, pesti közúti vas. 189.50—188,
osztrák állam vasút 262.------263.— , budai hegyi
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár
91.50— 92.—, pesti I. hazai tak. pt. 2445—2455, főv. 
tak. pénzt. 395—400, pesti külvárosi 61—63, alagút 
részv. 71.—72.—, Ganz-féle vasöntöde 226—228 
Gschwindt-féle szeszgv. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 278, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
féle vasgy. 80—85, első magy. serfőződe 313—315, 
sertéshizlaló 134—135, spodinm részv. ' 215, pesti 
keresked. bank 6%-os záloglevelei 95.75—96.—, 
hitel sorsjegyek 162—163.

Pénznemek. Arany 5.42—5.44, 20 frankos 
arany 9.25—9.23, ezüst 100.75-101.50, bir. 
márka 56.85—57.95. Váltók Párisra 45.85— 
45.95. Svájczra 45.60—45.70, Londonra 115.—
115.50.

Esti tőzsde. (Zárlat.) Az esti tőzsde szilárd 
hangulattal nyílt meg, az osztrák hitelrészvények 
264.20-on nyíltak meg, s hamarosan leestek 263 
frt 80 krra. Mikor azonban a külföldi magasabb 
árfolyam zárlatok megérkeztek, hirtelen 264.50-re 
emelkedtek, s 264.30-on záródtak. Egyéb értékben 
nem volt forgalom.

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 29. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A játékpapiroknál is szünetel az árváltozás, 
s a mai előtőzsdén teljes üzletpangás uralkodott. 
Daczára ennek azonban a forgalom szilárd volt, 
minek következtében a nevezetesebb értékek leg­
utóbbi áraikat megtartották. Ellenben a devisek és 
valuták el vannak hanyagolva, és estek.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 262.80 
és 262.50 között, Anglóbank 115.80—115.20, Unió 
bank 74.50—74.30, magyar hit. bank 236.25— 
236, Károly-Lajos vasút 242.25-241.50, észak- 
nyugati 124.75, Lloyd részv. 552—550, gőzhajó 
részv. 488—, rente 64.30—64.20, török sorsje­
gyek 26.50—26.75, alföldi vasút prioritás 74,40, 
20 frankos arany 9.24—9.23, bir. márka 56.97 V2 
-56.92 y2.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 262.50, Anglóbank 115.40, magy. hitelbank 
236, rente 64.17y2, 20 frankos aranyok 9.251/2.

A déli tőzsdén az üzlet folyton pan­
gott. Jegyeztettek: Hitelrészv. 262.60, Angló 
bank 115.25, Unióbank 74.—, magy. hit. bank 
236, bank-egylet 215.50, lombardok 78, Károly- 
Lajos vas. 241.50, államvas. 262.50, rente 64.17y2, 
20 frankos aranyok 9.23, bir. márka 56.92y2.

A tőzsde hangulata később lanyha lett, mi­
nek következtében a coulissa értékek árfolyamai 
kissé estek. A renték szinte estek, a vasúti értékek 
lanyhultak, ellenben a gőzhajórészvények emelked­
tek. A devisek és valuták estek.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 261.80, 
Anglóbank 114.75, Unióbank 73.75, bankegylet 
115, magyar hitelbank 234.80, alföldi vasút 127, 
Károly-Lajos vasút 239.75, gőzhajó-részv. 493, 
Erzsébet vasút 173, Lloyd-részv. 550, lombardok 
78, államvasut 262.25, tiszavidéki vasút 201, észak­
keleti vasút 124.50, erdéyi vasút 120, pardubitzi
87.50, észak-nyugati 121, magyar-galicziai vasút 
96, kassa-oderbergi vasút 112.50, rente 64.12y2, 
ezüst rente 66.05, arany rente 74.35, 20 frankos 
aranyok 9.22, bir. márka 56.90, ezüst 100.50, Lon­
don 115.10—115.30.

1 óra 30 perez kor: Hitelrészvények 
262, Anglóbank 114.75, Unióbank 73.90, bank­
egylet 115.25, bankrészv. 826, magyar hitelbank 
235. közlekedési bank 107.75, galicziai 240.25, 
lemberg-czernowiíz-jassy-i vasút 136, gőzhajórészv. 
490; Rudolf pálya 123.50, Pmbardok 78, állam­
vasut 262, tramway 157.50, észak-keleti vasút 
ma 150, magyar-galicziai vasút 95, magyar nyugati 
vasút 119.50, erdélyi vasút 119.50, papír rente 
64.121/2, ezüst rente 66.05, arany rente 74.50, 
24.gy. ar. rente 90.90, 20 frankos aranyok 9.22y2, 
bir. márka 56.85, ezüst 100.30, London 115.15— 
115.30. Csöndes, lanyha.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, julius 29. Hitelrészv. 262 30 Galicziai 240.75 

Államvasut 262 25. Hitel-sorsi egy 162.25.—, Napoleond’or 
9.22—. Arany 5.45.— Frankfurt 56.25. Porosz pénzutalvány 
66 80 Arany jár. 74.40. Angol-Osztrák 115.50. Lombard 
77.50 Tramvay — —. Rente 64.'5. 1850-as 113.50. 1864-es 
142 75. Ezüst 100.20. London 115.—. Általános épitó-
bank —.—. Török sorsjegy 26.75 Angolépitöbank----
Unio-bank—.—

Bécs, julius 29. Magyar földteherm. kötvény 79.25 
Salgó-Taiján 92 50 Magyar hitel 236 26.j Magyar zálog­

levél 95.— Erdély 119.—. Magyar keléti vasút 68.25 
Magyar sorsjegy 84. - Magyar földhitel 71.50. Magyar 
vasúti kölcsön 102.50 Angló magyar —. —. Franco magy 
bank —. Alföld 128.—. Magyar északkeleti vasút 124 25 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 68 25. Tiszai vasút 199.— 
Kincst. utal. 1874. 113.50. Arany járadék 9q 95.

Bécs, jul. 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatözsde.)Búza őszre 9.80—90, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.65—6.70, 
bánáti 6.60—6.65, zab júliusra 6.30—6.35, 
zab őszre 6.40—6.45, magyar gabona
6.90—7.10, kereskedelmi zab 6.----- 6.20, uj
gyorstermő tengeri 6.50—6.60, tavaszi 
búza 10.10, tavaszi zab 6.55—6.60, tava­
szi tengeri 6—6.16, 100 kilogrammonkint.

Becs. jul. 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Sz.-marxi marhavásár.) Bejelentetett 
3755 drb vágó marha, jelentésünk zártáig a hely­
színen volt 2845 drb, és pedig faj szerint: 1641 
dra, magyar 1124 drb lengyel, és 80 drb német. 
A legközelebbi szereni vásárra 815 drb vesztegzári 
ökör van bejelentve, A tulajdonosok magas köve­
telései folytán az üzlet vontatott volt. Az árak kö­
vetkezők voltak: Magyar hízott ökör 50—52, leg­
jobb féle 58, száz kilogrammonként. Az idő derült.

Külföldi tudósítások.
London, jul. 29. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A „Daily News“ jelenti Alexandriából, hogy a pénz­
ügyminisztérium által kidolgozott jelentés szerint a 
kamatok fizetésére szükséges összegből még 700 
ezer font hiányzik.

Páris, jul. 28. (Boulevardi forgalom.) 3 száz. 
rente 77, 5 százalékos rente 113.52, olasz 74.45, 
török consolok 14.75, ottoman bank 501, nj 6 
százalékos egyptomi kölcsön 267, ar. rente 65.43, 
török sorsjegyek 56.25. Lanyha.

Tarnopol, jul. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az „Án na vásár“ nyomott hangulattal 
nrilt meg. Búza 8.50, repeze 13.25, csak a szeszét 
kérték 15 írtjával.

Gyapjú.
Bécs, jul. 28. Az üzlet számos vásárló jelen­

létében nyílt meg, kiknek egy része még ma is 
jelen van. Az egyességek csak igen nehezen jönnek 
létre, e miatt kevés kötés történt. A finom gyapjú 
vásárlói hamar elhatározták magukat, mert féltek 
a külföldi kereskedők concurrálásától. A közép és 
félfiuora gyapjúink azonban kiválólag a belföldi 
vásárlókra maradnak, kik azonban most még csak 
nyomott árakat igércek az árukért. A forgalom a 
B ült héten körülbelül 600 mmázsa lehetett, s a 
vásárlók reichbergi, brünni és külföldi gyárosok 
voltak. Egy harmada finom, és igen finom áru 
volt, mely 150—ISO írtjával egy harmad közép- 
fmom és finom 130—150 írtjával, s egy harmada 
110—115 írtjával kelt 56 klgként.

Antwerpen, jul. 25. A vásár tegnapi, nyol- 
czadik napján következő áruk ajánlattak: Í266
ball bouenos-ayresi (eladatot belőle 656 b.); 572 
ball; montevideói (eladat. 307): 59 ball entre 
riosi, (eladat. 29 b.); 95 ball különféle és mosott 
(elad. 60 ball) ; összesen tehát 1992 haliból el­
adatott 1052. Mint tegnap, ép úgy ma is élénk 
volt az üzleti forgalom, s az árak változatlanok.

V id éki-piaczok.
Pozsony, jul. 28. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítása.) A búzaaratásról szóló tudósítások 
igen kedvezők; az árpa nem igen kedvező ered­
ményt adott, sokat ártott az árpának az aratás 
előtt beállott szél és eső; az eredmény a rozsból 
kielégítő.

Németh-Palánka. jul. 27. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) Az időjárás nem igen kedvező a 
búza és árpa aratásnak, mert különösen az utóbbi 
időkben, eső jégesővel és zivatarral váltakozva, nagy 
károkat okozott.

Kaposvár, juh 27. (Az „Egyetértés* tu­
dósítása.) A gabonaaratás és hazaszállí­
tás gyorsan történik, mennyiségileg az eredmény 
jó, minősége azonban sok kívánni valót hagy maga 
után. A búza minőség némely helyen üszög- 
mentes, de mégis túlnyomó az üszögtar- 
talrau búza, árpa sokat szenvedett, mert na­
gyobbrészt elvesztette színét.

Kanizsa, julius 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Megkezdődött a cséplés, és ennek ked­
vezett az időjárás. A búzaaratás eredménye 
mennyiségileg jó, minősége nagyobbrészt üszö­
gös, szinn halveny. Búza métermázsája 9 írttal 
fizettetik, árpa a fogyasztók által keresett és ára 5 
frt 20 kr., tengeri után nincs kérdezősködés.

Siofok, julius 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az utóbbi időben kedvező időjárásnak 
örvendünk, melynek befolyása alatt bevégeztük az 
aratást. Búza különböző mennyiségeket mutat fel, 
részben már ki van csépelve. Az árpa sokat 
szenvedett a kedvezőtlen időjárás folytán.

Nagy-Szombat, julius 26. (Piaczi árak.) Búza 
8.30—7.48, rozs 455—5.20, árpa 3.58—5.20, zab 2,92. ku- 
korieza 5.69.

Zombor, jul. 28. (Bárány Zsiga tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) Két nap óta ismét eső­
zik, minek következtében a búza cséplése és a zab 
aratása gátolva van. Hanem nem csak ez ok­
ból káros ezen eső, de még a miatt is, mert általa 
a még keresztekben álló búza, a színét teljesen 
elveszti, és azon halvány szint nyeri, mely által 
az a kereskedőnek sokkal kevesebbet ér, mint a szép 
veres szinü. Különösen a zabra nézve óhajtandó a 
szép időjárás, mert azon zab, mely bár aratva, de 
sem kévéivé, sem keresztekbe felállítva nincs, egé­
szen fekete lesz és minőségétől sokat vészit. — 
Az aratási eredmény búzára nézve nagyon 
különböző. Mialatt némely vidékekben, úgy mint 
Bez dán felé az eredmény kitűnő, de üszögös más 
vidéken, mint Kernyaja, Morovicza, Pa- 
c s ó r, ép oly kitűnő az eredmény és üszögük nin­
csen. Minősége tehát kitűnő, a mi abból bizonyul 
legjobban, ha tekintetbe vesszük, hogy a múlt évi 
búzának súlya hektoliterként alig volt 77—78 ki­
logrammja, mig az ottani idei búza hektoliterként 
80 és 82 kilogr. is visz, a mi tehát minden htlnél 
3—4 kilogrammnyi különbség. És ez már igen sok. 
Hanem ezzel nem akartam mondani, hogy az 
idei búza mind oly kitűnő. Van, kivált a mi 
határunkon, oly rósz búza is, mely a múlt 
évi legroszabbnál is még silányabb; tehát 
egy bizonyos eredményt, mint már említet­
tem egyelőre még nem lehet constatálni. Zab­
ban az eredmény már nem lesz oly különböző, 
mert annak állása az egész vidékben jó, és ha az 
eső megkíméli, akkor jó közép eredményt fogunk 
nyerni. Ha az időjárás megengedi, akkor az aratás 
8—12 nap múlva be lesz végezve. Tengerire nézve 
ez az eső hasznos, mert fejlődését elősegíti. A 
csév növekedés nagy, gabnakereskedésünk még min 
dig lanyha, és pedig azért, mert a vevők nem igen 
vesznek, mint máskor ezen időben. Ennek va­
lamint a folytonos ármérséklésnek a budapesti és 
bécsi tőzsdék az okai. Két hét előtt búza auguszt. 
—szeptemberi batáridőre vétetett 9.25 krral, holott 
most kész árut egy forinttal olcsóbban kaphatnánk. 
A múlt hetivásárunk a nagy mezei dolgok miatt 
eladók által nem igen volt látogatott és a szállítások 
csakis búzából és árpából állottak, melyek nagy ár­
csökkenéssel adattak el. Mai jegyzéseink: Tiszta 
búza 79-80 k. 8.20—30, 78 k. 8—8.20, 77 k. 
7.60—8, 76 k. 7.20—50, alábbrendü 6.60-tól fel­
jebb. Takarmány árpa 5.—5.20, Chevalier 5.20—50 
kr. Csatornái zab, névlegesen: 4.50—60. A tóbbi 
terményekben semmi üzlet. (A jegyzések métermá­
zsánként értendők, hajó, pálya vagy helyben mag­
tárhoz szállítva.)
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A szab. osztr&k nemzeti bank állása
1878. évi Julius 27-ről.

Az oszii|ák-magyar bank alapszabályainak 104-dik czikke 
szerint.)

Változások az 
1878. évi jul. 
15. állás óta. 
írt o. é.

8.910 33

Követelések.
Érczkészlet . . ■ •
krezben fizetendő váltók 
Leszámítolt váltók és ér­

tékpapírok: Bécsben 
44,523.750 frt 475 kr, 
az osztrák fiókintéze­
tekben 30,774.087 frt 
85 kr, Budapesten 
24,057.323 frt 23 kr, 
a magyar fiókintéze­
tekben 3,225.394 frt 
2 kr .....

Kölcsönök kézi zálogra: 
Bécsben 11.824.200 ft, 
az osztrák fiókintéze- 
lekben 8,885.600 frt, 
Budapesten 3,866 800 
frt, a magyar fiókin­
tézetekben 1,955.900 
forint ......

Esedékes beváltott föld- 
tehermentesitési köt­
vények és szelvények 

Követelés a jelzálog- 
utalványok -üzletének 
bizomanyképeni veze­
téséből ...................

Allamjegyek .... 
A birodalmi-tanácsban 

képviselt királyságok 
és országok államkor­
mányának kölesön- 
adóssága az 1878-dik 
évi június 27-iki tör-

frt o. é. 
137,462.078 80 
11,924.655 21

102,580.555 675 — 3,366,820 46

26,032.500 — 

76.458 35*

4,871.677
2,070.043

779.000 — 

460.379 19

2,157.376 — 
922,750 -

vény szerint (bírod, 
törv. lap 65-ik szám.) 

Jelzálog-kölcsönók . .
A nemzeti banknak tőzs 

deszerüeu megvett zá 
loglevelei .... 

A tartalék aiap értékpa­
pírjai ........................

A folyó bevételekből vett 
értékpapírok . • •

A nyugdíj alap értékpa 
pírjai ..... 

Épületek Bécsben és Bu 
dapesten, valamint a 
összes fundus instruc 
tus ..... • 

Kiadások .... 
Egyéb követelések

Összesen . 
Tartozás. 

Bankalap .... 
Tartalékalap . . .
Bankjegyforgalom ri 
Forgatmányi (giro) be 

tétek ..... 
Más azonnal lejáró tar 

tezások .... 
Záloglevél, forgalomban 
Nyugdíjalap . . .
Átvételek az előbbi fél 

évből, folyó bevéte­
lek és bevételek a 
záloglevelük kamato­
lására ....................

Egyéb tartozások . . 
Összesen

80,000.000 — 
106,520.324 825

3,267.884 60 

17,971.169 28‘ 

3,700.000 — 

2,879.794 50

2,937.342 44 
185.405 SÍ5 

442.474 961
502,913.286 87

90.000.000 — 
18.161.342 41 

278.439.240 —

1,880.536 88 -

2,120.224 521 
105,948.525 — 

2,879.794 50

— 239.775 T-

— 264.937 60

— 77.876 47

— 2,000.000 :.

— 358 49*
— 19.376 33a

- 30.290

- 1,762.526 63

526.042 73
- 268 900

236.687 756 
83.866 58s

3,154.995 77 
328.627 78»

502,913,486 87 
Bécs, 1878. évi julius 27-én.

Schneller,
a szab. osztr. nemzeti bank főkenyvvezetóje. 

A nemzeti bank kamatlába 1878. évi április 19-ike óta : 
Helyi váltók és küldeményekért (nmesse) . . 41/- szaztóü.
Váltá telepek és telepezett küldeményekért . 5 „
Kölcsönökért kézi zálogra........................ .6 „

Mapirond julius 30-án.
Naptár. Kedd. Katii.: Abdon és Szenen. Protest.: Abden, 

Görög-orosz: 18. Jáczint. Napkél 4 óra 36 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 35 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától a. u.
1 óráig.'

F3v. tanács ülése d e. 9 órakor.
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. e. 11 órakor.
Föv, gazdasági és pénzügyi bizottság ülést tart d. u. u 

órakor.
Királyi-párt ülést tart d. e. 11 órakor.
Terézvárosi Helfi-párt ülést tart d. u 7 orakor. 
Füzesséry-párt ülést tart d. u. 6 órakor.
Irányi-párt ülést tart este 7 órakor.
Podmaniezky-párt ülést tart d, e. 11 órakor.
Pedagógiai társaság ülése d. u. 5 orakor a népnevelők 

egylete helyiségében. . , .
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. . 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva. ,
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Magyar daltársulat előadást tart a -.Komlókért- 

b e n “ este 9 órától kezdve 
Állatkert nyitva egész nap.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hiv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor elöleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tukör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig. .

Igazságügyminlszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. i óráig.

Szerkesztői üzenet.
D, A. A táreza nem használható.
M. Gy. Igaza van, de polemikus közleményeket nem 

adunk. Várjuk a gazdasági tudósításokat.
Ugyanezt üzenjük A. B. urnák Szegedre.
K. M, N.-Kőrös. A beküldött közlemény tehetségre 

mutat. Olvasson és Írjon minél többet. Látogatását várjuk.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czim festő Budapest, váezi kör­
út 61. szám (a sugárút sarkán.)

V álasztási j el vény eket
1000 drb toll zöld levéllel ezüst nyomattal 15 frt, 
lobogót úgy szintén fáklyát a legjutányosabb ár 
mellett gyorsan és pontosan szállít

Bikfalvi M.
muzeum-körút 38. sz.

33-u.d.a-pestI ss5ln.la.pois

Kedd, julius 30-án.

N É P-S Z I N II Á Z.

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel. 

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.

Méter
S
i Névszerint 0 Változik: Időjárás
*“5 fölött alatt-
29 Budapesten 2.78 áradt tiszta29 Pozsonyban 3 07 „ száraz
29 M.-Szigeten 0.86 apadt tiszta
29 Szatmáron . . . 0 85 n száraz
29 Tokajban 1 85 borongó)
29 Szolnokon . 2 22
29 Szegeden . . . 356 apadt
28 Aradon .... 0 10
28
28

Nagy-Beeskereken
Bezdánnál

0.47
2.33 "

derült
28 Verbászon . 1.80
29 Eszéken . . . , 3.06 áradt száraz
29 Barcson .... 3.48

j_ Mitrovitzon . . — —
j — Zimuriybaii , . . — —
29 Sziszeken . , . 2 85 apadt

[29 0 Ontván . . „ 2 95 — áradt fel höa
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Figyelemreméltó a nagyon tisztelt vevőimnek!!!
Még eddig nem létezett feltűnő olcsóságok!

A nagyon előrehaladt nyári Idény miat
5000 tlrl) különféle finom paplan 

és egyéb fehérneműék. "fű

Paplanok:
1 drb gyermek török-creton paplan 
1 drb Ml* nagysg. creton paplan 
1 drb io|4 nagysg. bécsi paplan 
1 drb io|4 nagysg. finom török creton paplan 
1 drb finom 2-ös barna creton paplan 
1 db lefinomabb 2-ös török creton paplan 
1 drb egészen finom 3-as nagysg. barna 

creton paplan
1 drb legfinomabb 3-as nagysg. török cre­

ton paplan
fachmire paplanok :

1 drb gyermek cachmír paplan minden szín 
1 drb10.* nagysg. finom cachmír paplan 
1 drb legfinomabb 2-ös nagysg. cachmír 

paplan
1 drb legfinomabb 3-as nagysg. cachmír 

paplan
Fekete ternok Cs fekete 

selyem :
1 rőf fekete chaehmir */, széles 
1 röf fekete terno 6/4 szélés 
1 róf fekete eloth terno s/4 széles

ez­
előtt

most
csak

frt kr frt kr

50

1 röf fekete noblesse selyem 7/9 széles 
1 rőf fekete finom faille selyem 7/p széles

Kész ff bél-nem iiek :
feltűnő olcsó áron 1

x „v 1 drb finom bugyogó kis leányoknak 
2 20 1 drb finom s egélyzeteksei díszített nők- 
2 25

2 35 

2 55

2 95 
4 80

6 50 3 30

8 20 4 30

1 fodorral díszítve 
1 plusse fodorral

nek bugyogó 
drb finom alsó ruha 

1 drb finom alsó ruha 
díszítve

1 drb finom alsó ruha legfinomabb hímzett 
betétekkel díszítve

1 drb finom alsó ruha legfinomabb gazdag 
hímzéssel és plusse fodorral díszítve 

1 drb alsó nadrág óriási vászonból uraknak 
1 árb aisó nadrág hegyi vászonból 
1 drb alsó nadrág valódi ezérna vászonból 
1 drb aisó nadság legjobb amerikai bőr- 
1 vászonból

drb finom karton ing gallérral csak 
_ drb finom oxfordi ing csak 
1 drb finom creton ing csak 
1 drb finom calico creton ing paszpoli- 

rozva csak

ez- most
előtt csak

frí kr frtkr
2 65 l|80
2 90 I 90

1 20 5o

1 90 89
2 80 1 35

3 20 1 60

5 50 2 35

7 50 3 10
1 4< - 68
1 60 — 75 j
1 95 — 90

1 25 1 10
— — — 90
- — 1 10

— 1 25

1 46'

Olcsóbb mint bárhol I
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Több ezer mtr 7/
Végül pedig:

széles finom chifton rőfe csak 12 kr.
Több ezer mtr creton rőfe csak 14 kr. , n. .
Több ezer mtr a/s széles fehéritetlen vászon ruháknak roíe^csak 24 kr.
Több ezer mtr finom sima és koczkázott ecrü rőfe csak 15 frt.

Kapható SCHILLER L-nél Székesfehérvárott.
Mély tisztelettel SCHlllllE^l 111

Székesfehérvárott,
raktára a városház-téren.

jüípUUllOAOA UOÍSbU B 0^9019

3 frt 80 kr.

4 frt — kr

tjdtidddddd>:0 ácácác
■ ír

Báró Józsika Gyula és Andor
tulajdonához tartozó Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok megyebeli P.-fegy- 
verneki és Nagy-körösi birtokok 
együtt vagy külön f. é. Szt.-Mi­
hály napjától bérbeadandók. ^ A 
feltételekről értekezhetni Brósz 

Jónás ügyvédnél Kassán.

*

Szabadalmazott
gömb-kávépörkölő

jy , 
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BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.

négy különböző 
nagyságban, és 
pedig 1. sz 6—8 
kilogr, II. sz. 
12—15 kilogr., 
III. sz. 25—30 
kilogr., IV. sz. 

j 60 — 63 kilogr.
.1 számára. Kiváló

‘ előnyei : egy­
forma szép pörkölés, csekély tü- 

! zeló anyag elhasználása, rövid 
j pörkölés! időtartam, nagy tartós- 
I ság, csekély helyszükséglet, küny- 
nyü szállithatás. Frey Ágost és 
fiai gőzkazán és gépgyárának kü­
lönlegessége, Bécsben, VI., Gar- 
bergasse 20. sz. — Árjegyzékek 

ingyen és bérmentve.

Árjegyzék.

22. 26,

1 pár 1 ajtajú chiffon ,.
1 pár 2 ajtajú 
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy •
1 db éjjel szekrény
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény • ,
1 db 2 „ „ ■ -
1 db kredencz -
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 „ 9 „

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal
Arany- és fakeretü tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány.
ripa-garnitura, 1 kanapé, 6 szék

n 1 kanapé, 2 fant. 6 szék
” 1 kanapé, 6 faut

goblin garnitúra, 1 kanané. 6 faut 
ripe garnitúra faragványnyal 
goblin „ r
*elyem „ „
ayugdiván, rips 

„ esinvat
„ ezórnarips j

32—35 frt 
40—45 frt 

50- 60, 100 frt 
30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12-14 frt 
15—18 frt 

25, 30, 40, 50, 150 frt

. 16 frt

. 20 frt

. 35 frt
16, 20, 26, 60 frt

18, 22, 25, 36, 100 frt 
10 15, 20, 30, 60 frt

1
1
1
1
\
1

1
1

55 frt 
90 írt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 frt

Mindenféle, itt fej nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
V ,aztékban s a legjiK .nyosaob árak mellett folyton készletben
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek, 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10°/B felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

bijto r-r a z A r,
Oppodi és Ellenberger,

Beák Ferencz-ntcza 5.sz. L em.

gSM

Cséplőgépek
Pölzl Józseftől,
Stockerau mellett Grafen- 

dorfban.
Engedélyezett kézi csép­

lőgépek 90 írttól fölfelé.
Engedélyezett jftrgány 

cséplőgépek egy lóerőtől 
8 lóerőig, tisztitó szerkezettel 
vagy anélkül 200 írttól fölfelé.

Engedélyezett tisztitd- 
cséplőgépek, mely a ga 
bénát tisztára tisztítva teszi a 
zsákba, teljes felszereléssel 675 
forint.

Nagy Általánosan elter­
jedt tisztitő cséplőgép,
engedélyezett kettős tisztitó 
eszközzel, kitisztítja a gabonát 
teljesen eladásra tisztán teszi a 
zsákba, alkalmas járgány, viz 
és gózhasználatra szíjakkal 
együtt 1650 frt.

önmozgd szélmdtorok,
a rétek szántóföldek, kertek, 
parkok öntözése és lecsapolá- 
sára, épen úgy sörfőzdék, mal­
mok’ gyárak szivattyukészle- 
teinek hajtására stb.

Gazdasági gépek minden 
nemben a legjobb szerkezet és 
legsolidabb kiállítás. Árjegy­
zékek és rajzok ingyen és bér­
mentve. Eladók és biztos ügy­
nökök kerestetnek.

Nyilvános
köszönet.

A Hoff János csász. kir. ma­
láta-készítmény - gyár fiók­
üzletének Budapesten, kaiap- 

utcza 10. sz.
Miután 8 éves üdült 

gyomor kntharrhusom 
a Hoff Janos-féle ma­
láta-egészségi sör hasz­
nálata által feltűnő illő­
dön enyhülni kezd: e 
curát tovább folytatan­
dó, kérek még 16 pu- 
laczk sört és két zacskd 
kék papirosban! lévő 
mellezukorkát utánvét 
mellett küldeni.

Sóvar, 1878. évi julius 13. 
tisztelettel

Kátbonyl Balázs,
magyar királyi sóhivatali tiszt.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi 

sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 
frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt. 
Maláta-csokoládé 1.7/s kilo 2 frt 
40 kr. */4 ki'o jl.30, 7/a kilo 70 
kr. 11. */, kilo 1.60, 1I, kilo 90 
kr, */8 ól) kr, III. */, kilo I frt, 
7/4 kilo 60 kr, 7/8 35 kr. — Ma- 
láta-czukorkák 1 zacskó 60,30 
és 15 kron. Gyermek-tápmalá- 
taltszt 1 frt. — Sűrített malá­
ta-kivonat 1 üvegese 1 frt, vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.
HOFF JÁNOS fiókja:

Budapesten, kalap-utcza 10.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

Egy igen kelendő
tárgynak forgalombahozatalá- 
ra, melylyel semmi költség 
nem jár, a vidéken minden 

rangú és rendű egyének kerestet­
nek. írásbeli kérdezősködőseket 
„Mellékkereset“ czim alatt to­
vábbítanak

Haasenstein és Vogler,
Budapest.

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

I V. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a főváros egyik legnagyobb czipő-áru 

ráktárában

az „arany csizmához”
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-czipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrbő frt 3 ki 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel . . .  ............................. 4 irt kr.
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral..................................2 frt Kr.
Bőr-ezugos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal . . , . . 4 frt kr. 
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas 

szárral, lakorral vagy nélküle ......
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal ..............................
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrezipő lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 Irt — kr 
Regatta v. féltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral 4 Irt 50 kr
Legfinomabb külföldi keztyúbór . ........................ 5 frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kért,
Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
g@gr Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.'lRg

(f* Gummi-ruganyos

$ SÉRVKÖTŐ K.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 

; n s van művészileg összeállítva, s
\ V W W J czélja, hogy még a legidül-

tebb sérveket is a legrövidebb 
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközheu használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivél különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aezéi-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, guinmiból, valamint szarvasbőroöl valók nagy 
raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásiel- 
fogók, óvszerek, gummmarisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával
teljesít

POLITZEIi MÓRICZ, 
sérvkötő-készitő,

Budapest, Deák Ferencz utcza.

Mire vonatkozik a nevelési
Szülők! A nevelés a gyermek erkölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vonat­

kozik. Millió és millió gyermek azért hal el oly korán, mivel csupán anyagija» vac 
nevelve; ezért indulatos, makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetes, kislelkü, gyáva” sít 
A méreg, indulat számtalan gyermeket megöl, az anyagi szervezetet felbolygatja, az esj 
talaját gyengíti. Holott a lelki nevelés által a legmakacsabb gyermek eszét, lát- 
hatlan szellemi tényezőjét annyira meg lehet szépíteni és nemesíteni, hogy az an Vi­
ki nem fog rajta. Mennél szebb az ész, annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag 
Az észtol kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész segít, az isten segi; 
Az ész felelős, nem az anyag. Tőlünk függ bölcsen élni, bölcsen gondolkodni, nem” az 
anyagtól, Megvallom, én nem élek anyagom kegyelméből. Soha ama 
gomnak még belső szervezetét sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni, nehogy "el­
undorodjam tőle, vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de 
azért én a Katié sem beteg, sem kislelkü, vagy gyáva nem vagyok. Úgy logok meg­
halni, mint mindazok, kik öntudatosan nevelték és nevelik magukat. Tőlem fii2: 
anyagomnak úgy gondját viselni, hogy az elébb ki ne hüljön, el ne vénüljön mini 
kell. Meg vagyok győződve, miszerint az élet princzipium és kombinaiion alapszik. 
Életemnek törvénye, szabálya s rendje van. Közel félszázad óta öntudatosai! ne­
velem magamat.

Szülők! Szégyelleném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani, ha 
gyermek erkölcséért, szorgalmáért, vagy alapos kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
nem merném. Belenevelem, beleteremtem a gyermekbe én-jét, önnevelőjét, láthat- 
lan lelki, szellemi valóságát. Annyira megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 
akarom. Felsőbb helyen engedélyezett tan- és nevelő-intézetembe elfogadok bármik 
kisebb korú gyermekeket, vagy árvákat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nőm 
gondviselése alá, ki velem együtt egész életét a házi, családi gyermeknevelés terén 
tölté. Biztositom a szülőket, miszerint a leggyengébb anyagi szervezetű, veszni induló 
gyermekbe is oly lelki erőt, önbizalmat és bátorságot nevelek, hogy az anyag újra vi­
rulni fog általa. Végre kötelezem magamat, miszerint növendékeim a fentemlitett lö 
éves korukban a franczia nyelvet épen úgy fogják beszélni, érteni és olvasni tudni, 
mint hazánk s nemzetünk nyelvét a magyart. Programmomat minden müveit családnak 
kívánatra megküldhetem. Budapest, Erzsébetiéi* 13. sz.

Görög Imre,
nevelő és tanintézet tulajdonos.

Hydraul, meszet, portlandi-cementet,

lirolatésirt]
(saját készítmény) ajánl

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. NMor-utcza 13. szám alatt.
Árjegyzéket és mintalapot kívánatra.

A „Komlókertben”
újonnan szervezett magyar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban. Polgár 
Gyula volt színigazgató művezetése és közreműködése 
mellett.

A terem nyárra felnyitva van, ebédre 
és vacsorára üde és kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgálatot ajánl tisztelettel

Parragli Gábor.

Dorottya- 
utcza 

8.

3? 0»
JAULUS GYULA

(vezérügynöke)

HAASENSTEIN és VOGLER
hirdetések felvételi irodájában

Budapesten, Dorottya-uteza 8. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legczélszerübb hírlapok, és a hirde 
lésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

XX.
/ e.y
%

%

különleges orvos,
gyógyit gyökeresen, fényes siker biztosítása mel­

lett, mindennemű

titkos betegségeket,
az önfertózésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengüit férfierőt), húgycsőfo­
lyásokat, a nemzőrészek bujakóros és bujasen- 
ves fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.
Kendel naponkint reggel 9—4-ig és este 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
rencziek bazára,“ I-sö emelet a Il-ik lépcsőn 
3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A gyógyítási dij mérsékelt.. ^
MXXX>OOOKXXOXXXX3mCXy

jfitkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehórfolyást, a bujakóros fekélyeit

— és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertózés 
w minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 

tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s bu váriatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fő- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­

nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 
és több kitüntetés tulajdonosa.

Rendelő Intézet: Budapest, belváros, url-utcza 6. sz. a 
„Harisch-féle bazár-hoz czlmzett házban.

Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

W" Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Űgyarott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wghlauer könyvnyomdájában Károly kaszárnya (rostély-utgza 3. szám.)

TidékreJ

Egy évre
félévre . 
Negyedévrl 
Egy hóral

Hlrdvtfl
Meri hirdÁ

Bélyel
Rb 30 kr.l
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